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ЦАРИГРАДЪ, 20 Іануарія 1877.
Слѣдъ Коіі«і»еренцііл»т.¥..

ъ ЗеѵЖ 
фміі 

ноці 
палјЈ 
на в,;

upajr 
прк 
іъ ЕС.
W 

Ш Е' 
Ъ

Во всичкото продължеше па засѣда- ніята на КонференцііАтж ный віідѣхмы пълномощницытѣ на піестьтѣхъ великы Силы да поддьржатъ, съгласно, еднж программа заедно улучшеніе въ управлението на сѣвернытѣ области на 0- томанскжтж Дьржавх. Тази программа са отввьрли отъ отоманското правителство, — посредствомъ Съборъ. дьржѣнъ, както па В. Портж и въ който тіе прѣдставителптѣ на
единъ Общъ е извѣстно, взех а учас- разнытѣ въ
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ИмперіьйтА народности, — и европейекытѣ пъ.’.помощш) лрѣдеіашітсдц ха оттѣглихж отъ источпытѣ работы, като гы оставихА па собственнљтА тѣхнж судбинА. Тука сега естественно са ражда въпросъ, щатъ ли европейекытѣ Силы да ностоянствуватъ въ испълпе- ніето па прѣдставендтм отъ тѣхпытѣ пълномощници и отввьрленх отъ Выс. Портх программл, нѣщо което имъ налага тѣхното достолѣпіе, изложено е- щѳ повече чрезъ оттѣгляаіето на господа посланпнцитѣ отъ столицата на ОтоманскАТА Дьржавх, и ако по- . стоянствуватъ, доста іъчію ли е само туй оттѣглянье, или, както са мысли, войната ще даде край на досегашйА- ТА неизвѣстность ?Ако земемъ прѣдъ видъ това що пшиатъ европерекытѣ, и особенно, ан- глійекытѣв^Лницы, за отввьрляніето цппрѣдібженіята па КонФереиидІАТА отъ голѣмыйтъ Общъ Съборъ на В. ПортА, което имъ бѣхА съобщили те- леграФііческытѣ отъ Цариградъ жицы, ный виждамы какъ заключеніе™ на тѣзи вѣстницы е, чѳ туй отввьр.іяніѳ не води слѣдъ себе непосредственнАтд война. Така на прим. Таймсъ казува, че щѳ са прѣкаратъ, по всяка вѣроятность, еще много седмицы, а може
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бы и цѣлы мѣсецы, въ новы дипломатически съразисканія и прѣговоры, догдѣто русското правителство обяви своето конечно рѣшеніе. Вьзможно е, прилага да кажѳ реченныйтъ англійский листъ, щото растуряпіето на Кон- ФереііціілтА да 6аде началото на но- b.y.ta ФазА, въ коіато западнытѣ Силы отъ ѳдііа странж да дьржлтъ прпврѣ- менно едно неутрално положеніе, а ^-триіѣ сѣверны Имперіи да са запи- ~~маятъ и пакъ и по дѣятедно съ тоя въпросъ. Съ туй мнѣніе е съгласенъ и единъ телеграммъ изъ Петерсбургъ отъ 11/23 того, който казува : « Увѣ- ряватъ, че русското правителство полага всяко стараніе щото да прѣдиз- впка отъ странА на Силытѣ нова една; дипломаіическА постапка. » Гуй явленіе отъ умѣренность, или по добрѣ, отъ отпущаніе на русский Кабинетъ, което са вижда необяснимо на всичкы оныя, конто мыс.іяха че Россія тьрси благословил'. прпчинА да смути неточный™ и европейекый миръ, брюкселскый Нордъ го тълкува въ листъ™ сп оіъ 5/17 Іануарія,т. е. единъ день прѣди да са събере Общыйтъ ве- ліікі. Съборъ на В. Ііортж, по слѣ- дующый начинъ: « II другъ пать смы посочвали па опыя вѣстницы, които са сумнѣвахА въ стремленіята на Россіи;, туй поучително явленіе, че тя колчимъ памѣри Силытѣ расположены Да съдъйствуватъ съ неьл заедно, или пъкъ да й оставятъ попрището свободно, обавва вмѣсто да ускорява своего движеніе, и не отива рѣшително иа напрѣдь, освѣнъ когато срѣща прѣдъ себе съпротивлепія или отозванія. Тъкмо въ този истыйтъ духъ постапи русското правителство и се- Га, т. е. отъ началото на настоящж-

вьстіііікъ ЗА народны, . и новины
—--------------------------- —--.JHA.--------------------- —

Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

та кризА, и тъй слѣдува да постдпва ствепны интересы и да видятъ че си въ КоііФеренцііжтж. А тъй като са остава злото, което тѣ съ толкозъ спл-обнася, Россія доказува, както вижда всякой, че у пеьА има послѣдовател- ность. По ный са падѣемъ че тя ще бжде до край последователна на себе си, и че така или инакъ тя не щѳ отстали прѣдъ турското упорство. » Другы пъкъ свѣдѣнія извѣстяватъ, какъ русското правителство обявило па другытѣ великы Силы че, понеже въпросътъ взе вече европейекый характеръ, Россія не мысли че има право да прѣдпріеме исключително и са ма развьрзваніето на тыя неточны сплетни и че на всичкытѣ заедно над іѣжп да изнамѣрять нотрѣбнытѣ средства за -единъ сполучлявъ-.исходъ на европейското намѣсвапіе въ работытѣ на ТурцііА.II наистипА, не е лесно да сади человѣкъ отъ сега еще за видътъ на новата дипломатически постапка, коя- то щѳ наслѣди растуряпіето на Кон- ФеренціІАтл и отіѣгляпіето отъ Цариградъ на пълномощницытѣ и послан- ішцытѣ па піестьтѣхъ великы Силы. Вѣрното е, че всичкытѣ отъ сега на- татъкъ дипломатически прѣговори ще са ограничатъ помежду тыя Силы, за- щото, съ оттѣглявіето на европейекы- тѣ прѣдставитѳли, което е вѣроятно да са пос.іѣдува и отъ повнкваиіето на посланшщытѣ на В. ПортА, патьтъ на динломатичеекытѣ между пѳіа іі европейекытѣ великы Сп.іы сношенія са прѣсѣче. Исто тъй е явно, че новытѣ прѣговори между тыя Силы не могатъ вече да са вьртілѵтъ въ іірограммйАА на КонФеренціІАТА, на коіато программа В. Порта даде вече съ всичката оФИЦІалность свойтъ послѣдень отговоръ, но що са вьртіАтъ тѣ безъ сумнѣніе около начинътъ и средствата, съ които ще са пзвьршатъ рѣше- ніята на ЕвроііА. Работата е обаче, ще могатъ ли да са споразумѣятъ изново великытѣ Силы вьрху тоя въ- просъ. вьрху който има данни да вѣ- рува человѣкъ че, ако това не е сум- нително, то поне е твьрдѣ трудно да

ны цѣровѳ вмахж намѣреніе да из- лѣкуватъ.Туй впеяще състояніо и нерѣшп- телностьта на Силытѣ е възможно да са продължжтъ пай много еще до е- діінъ мѣсецъ, т. е. до Іый Марта, когато са свьршва, както е извѣстію, вторыйтъ срокъ на двумѣсечното прѣ- мпріе. Подновяваніето на непріятел- екытѣ дѣйствія между ПортАтж и двѣ- тѣ воюющы княжества ще разясни, разбира са, новыйтъ ходъ па работы- тѣ. Въ такъвъ случай, Россія ще стой ли хладіюкръвеиъ зритель прѣдъ побѣдоносный и къмъ Бѣлградъ вьрвежъда на своіата южна войска да прѣ- мине Прутътъ, щомъ тѣ тръгижіъ и отидатъ по на ВАтрѣ отъ Алекси- надъ ? Отъ другж стравд, велпкытѣ другы европейекы Силы ще позволятъ ли на Россііа да прѣдпріеме тя сама дѣлото, като испълнитель на европей- екытѣ рѣшенія? Ще земжтъ ли уча- частіе тѣ въ общото съ нсіа дѣйствіе, или напротивъ ще са раздѣліжтъ мнѣ- ніята на два разны лагера, отъ които всякой да развые особенно знамя.Тази проблема, въ коіато е съсрѣ- доточена всичката неточна криза и която отъ двѣ годины пасамъ занимава и безпокои европейекыйтъ и неточный свѣтъ, ще са рѣши както и да е прѣзъ іідущый Марта. Възможно е щото въ туй врѣменно разстояніе нѣкоя отъ интересѵіощілтѣ са великы
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са постигне, понеже много пати і дѣхмы европейекытѣ дипломати да съгласуватъ, колчимъ прѣдлѣжи да положатъ началата за рѣшеніего единъ въпросъ, по и да дохождатъ
ви-I саI са па въразногласіе, даже и до сблъскуванье помежду си, щомъ настане минутата да са рѣши за средствата, чрезъ конто могаіъ да са приложатъ тыя начала.Както казахмы но горѣ, въ наето- ящый въпросъ ный видѣхмы пълномощницытѣ на піестьтѣхъ великы Силы да поддьржатъ съгласно въ Кон- ФеренціІАТА програми at а, коіато съ- ставихА тѣ за едно улучшеніе въ у- правдевіето на сѣвернытѣ области на ОтоманскАТА ДьржавА, .видѣхмы и тѣхното отъ Цариградъ оттѣглянье; но достатт.чно средство ли е за пс- пт.лненіето на тѣхныіѣ рѣшенія туй отіѣг.іяніѳ и напущаніето па источ- нытѣ работы? Нѣма сумнѣніе, че туй напущаніе явно противорѣчи па усьрд- ната ревность коіато показахА Си- лыіѣ за незабавното улучшеніе па ис- точпытѣ работы, когато отъ другА странА. пикаквА полза не може да принесе то нито на Христіанытѣ въ ОтоманскАТА ИмперііА, които Силы- 7ѣ са наехж да покровителствуватъ, пито пъкъ на тѣхпытѣ собственны въ турско подданницы, конто оставатъ тъй безъ по горне политическо и дипломатическо покровителство. Явно е слѣдователно, чѳ европейекытѣ Кабинети не могатъ за дълго - и неопрѣ- дѣлено врѣме да продължава™ туй свое оттѣглянье и напущанье, безъ да излагать въ опасность своитѣ соб-

забавно. Истина е, чѳ въ назнвчепіето па управителіпѣ са пот ка ю удобрѣ- ніето на Сплытѣ ;ю само единъ пать, и Портата бы могла лесно да избѣгпе това, което въ іуй за длъжен іе са намѣрва еще обезпокоително за нейното честолюбіе, като назначи безъ забавА таквызъ управители, отъ конто Сплытѣ 6ыха са показали задоволііы, управители Христіаны на примѣръ.Мирътъ ’или войната завыси днесъ единственно оть умѣренпостьтА на ПортАТА, и, ако избухне войната, Портата ще бжде отговорна. Тя ще понесе еще инайтѣжкыйгь товаръ огъ iietA. Пый са боимъ да не бы да са лъжаіъ нѣкакъ въ Цариградъ отъ спо-

цкн^фя’ са не рѣшара да са ввьрли въ едЙ^прѣдпріятіе, което бы было безъ сумнѣніе една завоевателна война. Какво бы придобыла тя отъ тази война ? Т« не бы придобыла, разбира са, толкозъ, колкото да блде възнаградена за твьрдѣ скапото усиліе което бы потрѣбало да направи, ако и насърчена отъ успѣхытѣ са оставеше да са увлече до тамъ, щото Европа раздразнена и обезпокоена са принудеше да са намѣси. Пе о прилично мыслимъ за Россііа да ввьрля себе си и да вкарва свѣгътъ въ подобны приключенія. Ный йчестптимъ интереса морътъ. и й благодаримъ за това па цивплизаціІА-тА и въналукытѣ—коцто__2іогАтъ, да намѣрятъ—Не ще има* гп™ __ КонФеренціята нѳ почна отъ тамъна бойпытѣ полета. Турцытѣ имдтъ на-истина значителна отбранителна сила, но резултатътъ отъ еднА война между Руссыіѣ и тѣхъ ще зависи отъ количеството и отъ трайнОстътА на средствата, които бы могли да прѣдста- вяіъ отъ едвдтж и отъ другжтд страна. Ясно е, че послѣднето прѣимуще- ство ще остане отъ. къмъ странжтА на Россіей,.Портата ще успѣе въ единъ походъ, и въ два ако искате; но по послѣ тя щѳ са истощи. Тя трѣбва добрѣ да прѣсмѣтне и опасностьтА която бы могла да іа заплаши вьрху пойната собственнА земііА, догдѣто тя ще защищава границытѣ: знайно е колко туй нещастно мѣсто е раздѣлено противъ само себе си и до каква степеньбы было лесно за единъ хытръ нѳ-Силы да са повьрік'на своето пр^ди пріятель да нрѣдозвика-малко-наггврѳ-дьпѣколко мѣсецы направено предложеніе, да са занемАтъ т. е. об.іаститѣ на европейскА Турціи^, и самата нейна столица отъ войекытѣ и флогытѢ на три или и повече великы Силы. Подновяваніето на туй предложеніе са очаква да извѣсти отъ минутА па ми- нутА телеграФътъ, като естественно слѣдствіе отъ прѣкъевапіето на дипло- матичеекытѣ прѣговоры между Европж и ОтоманскАТА ИмперііА. По тъкмо вьрху туй прѣдложепіѳ е и дпесъ толкозъ трудно и невѣроятно споразумѣ-ніето, колкото неосуществимо са доказа то прѣди свикваніето на европей- ската Конференціи; въ Цариградъ. По вѣроятно може человѣкъ да прѣд- положи, чѳ великытѣ Силы отъ централна-. и заіірдНА Европа, ще отложатъ конечною рѣшеніе за какъ въ пуіь да зсматъ, догдѣто видятъкакво ще не изново сьрбска.тж
направи Россія, щомъ поч продълженіето па турско- ВОЙНА.

< Журналъ

------------------- ------------------------

де Дебап обнародува единъ
ч.іенъ, отъ които ный извличамы слѣду- 
ющьипіь уломкы, които единъ съвѣтъ 
твьрдѣ прінтелекый.Справедливо е да признаемъ че, ако КоііФеренціята е докарала своитѣ прѣд- ложенія до тамъ, гдѣто пи гы прѣд- ставп телеграфъ™ вчера, положеніето е измѣнено и не може человѣкъ да укорява европейекытѣ пълномощници че сж прѣдложили на Портата таквызъ исканія, конто не могатъ да са пріе- матъ. Вече пе е въпросъ, види са, « нито за жандармерііА, нито за настаняваше на турекытѣ войски, нито пъкъ за раздѣляпьето на Българііж въ два виляета». Нљ*едрателната комисія за исіп.лпеиіето на реФормытѣ была смѣсевата и прѣдложена едно врѣме отъ графа Андрашп комисія, устано- вленіето на коіато Портата бѣше пріе- ла тогава.Ако бѣхж са направили подобны прѣдложенія на Цортжтж прѣди пѣколко мѣсецы, нѣма никакво сумнѣніе че тѣ щѣхж да са пріемжтъ не-

ВАтрѣніны нодиганія. Какъ да са прѣд- земдтъ тѣ? Съ кланія ли? тазіі си стема е лоша, и тя вече костува па Портжтж съ пзгубвапьето па доста симпатіи; благоразу.міето и чѳловѣщи- ната нрѣпорл.чватъ внимателно отбѣг ваніѳто отъ да са подновбйтъ тѣ и вторый пять. Невозможно ѳ прочее да са прѣдвиди колко непридвидѣны и ужасны заплитанія бы произлѣзли въ те- чепіето па войната, п, колкото за о- кончателното събытіе, то ѳ почти вѣрно.Россія, която не бѣше готова прѣ- ди пѣколко мѣсецы, направи чудесны усилія за да оргаипзува и да съедини войската си. Тази войска е дпесъ на Прутътъ, сънсѣмъ расположена за да прѣмине, и у вѣря на іъ чр, нейното ма- теріално съсг.іяніе бързо са е издигнало на оііазн уровень, на коіато са намѣрва и моралното й сі стояніе. Тъй сж рабо.ытѣ; и ный намѣрвамы подтвьржденіего имъ во всичкытѣ чужды корреспонденціи, и частно въ едно писмо изъ С. Петерсбургъ до По- 
литише Корреспопденцъ. Ако, въ врѣмето па полаганіе въ движеніе — прочитаны ныіі въ това писмо — Россія не бѣше приготвена да прѣдпріеме е- дііпъ походъ, въ разстояніе™ на пѣколко седмицы тя допълни гова що й пе достигаше. Портата прочее има да са бори срѣщу еднА Сила, която даде единъ удивителенъ прймѣрт» за бър-зіінж гавА было динъ души,

въ пріуготовленіяга за еднА пър- дѣятелноегь. Само врѣмето бы доста да даде побѣджтд па е- пародъ, който брои 80 миліона , срѣщу единъ народъ отъ 28
ми Ліона.Може да попыта нѣкой, защо Россія, па коіжто положеніето бѣніе тол- козъ заплашително, когато тя не бѣше готова да. са біе, бързо умекнж и ста- nA може бы пай умѣреннаго въ Кои- Ференцііжтд. Има много причини за това,- първата е, че Россія спечели вече това което бѣше пожелала за да оправдае своіжтж покровителствешід роль надъ славенскытѣ племена; втората е, че като постигал моралнлтл свобк

да жалимъ много. чѳгдѣто свьршп. Ныіі не быхмы же-ла.іи да іа нр поздравимъ, да іа под- дьржимъ п да речемъ: Европа говори, распрята е свьршена. По нещастію това пе бѣ възможно: трѣбваше да прѣд- видинъ енергичното упорство на Пор- тата. Това твьрдоглаво упорство до днесь, лежеше въ чувството па до- стойностьта, което принадлѣжи па единъ пародъ, както и въ ядътъ и наскьрб- лепіето, което това докачено чувство естественно бѣ породило. Сега достойнството па ПортАтм е завардено, нейната независимость е запазена, но ней- иыйтъ гнѣвъ не е никакъ умаленъ.}Ппсменііытѣ іі устны Ц-градъ са сагласяватъ новины отъ въ това дапрѣдетавляватъ Турцытѣ като хора, съ които нѳ може да са договаря, назвать, чѳ тѣ искать войната. Каква полза ще извлекутъ тѣ отъ това ? Ог- мьщепіето е единъ много лотъ планъ въ политиката, а въ настоящытѣ случаи, то щѳ 6адѳ но само лошь планъ, но и едііА истинска глупость. Портата нѣма съюзницы въ ЕвроііА; ако мысли че гы има, тя са лъже, ако нѣкой la насърдчава да са біѳ, той я мами. Едничката Англія има единъ много голѣмъ интересъ за 'задьржаньето на Турскљтж ИмперііА, за да й по
даде СИЛНА РАКА ВЪ ПОСЛѢДНІАТА MI1- нутА, и неіА малко іа ѳ грижа кому принадлѣжи Херцеговина, Босна и една часть отъ Българііж: Цариградъ зэ- плашенъ ще има само силата да іа накара да излѣзѳ отъ своіата застоял ность.Пека размысли, прочее, Портата вьрху това, което ще прави! КонФерспціята la бѣше докарала до отчаяніе, видимъ слѣдсгвіята отъ тэіа иогрѣшкА. Отъ своіа странА Портата ще сгрѣши да докара Россііа, не до отчаяніе, иъ до задължѳпіѳ на чѳетьтд да истегли са 6іата. Россія единъ патъ влѣзла вь война, по ще са спрѣ, догдѣто не добие удовлетвореніе, и оныя, конто познавать кавалерскою себѳлюбіо и стра- стиіѣ на тозн великъ народъ, нѳ быхж са съмнѣвалп, че той щѳ употрѣби по добрѣ своитѣ послѣдны источницы, нежели да са откаже отъ да получи удовлетвореніе, да си отмъсти и той на непріятель™ си.Мирътъ! мирътъ: пый го исканы за цѣлый свѣтъ. Руссытѣ заплашихА прѣди пѣколко мѣсеца мирътъ и ный са много паскьрбихмы за това, защото обычамы Руссьпѣ и бѣше пи мачно да казва- мы, чѳ тѣ грѣіиіАтъ. Послѣ и Турцытѣ заплашихА мирътъ, каю отввьр- лиха прѣдложеніята на конФерѳнцііА- ТА; по правосАдіето и человѣчоското право пп задлъжаваше да кажемъ чѳ тѣ ииахА право. Пабы трѣбвэло, при все това, да продължава™ да заплашва™ мирътъ тогава, когато нѣматъ право да правятъ това. Ако прѣдложеніята на Сплытѣ сж такыва, каквито дѳ- пешитѣ ни гы извѢстиха вчера, Пор-
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тата може да гы пріеме : а като може, тя е длъжна да го направи.И като гы пріеме,тя ще заслужи отъ ново съчувствіяга на Европъ и ный ще й» слѣдвамы съ едно благосклонно око въ исполненіе™ на своптѣ реформы. Ный исканы да вѣрвамы, чо единъ та- къвъ человѣкъ, какъвто о Мидхадъ паша, който даде толкозп доказателства за единъ духъ ясенъ и остроуменъ и за едно дерзостно разежжденіе, не ще са измами вьрху бжджщето, което заплашва отечеството му, и че ще знае да го отвърне.

спрямо тѣхъ, да искатъ испълнепіето имъ; тѣзи задлъженія прочее имахж едно освященіе, едно поръчителство. И дѣнствително, трактатъ™ отъ 1854 бѣше единъ спогодителенъ актъ; Портата склони тогава на освященіе, па

Турската Ж урна листика

Двадесетгодишснъ періодъ 
на Неточный въпросъ.

« Неологосъ> заема слѣдуюгцый членъ отъ 
парижский в. «л 'Юниверъ » :За да са оцѣпи силата и зпаченіето на даешпитѣ обѣщанія на Турцытѣ, добрѣ ѳ да си припомнимъ що са о- бѣщах» тѣ званпчно чрезъ трактаты, ОФіщіалиы изявлѳпія, заповѣди и закопы и па христіанскытѣ свои поддап- ницы и на Европж, а особенно на Франц«» и Апглііж, срѣщу голѣмытѣ жертвы които тѣзи двѣ Силы напра-- вих«» и въ войскарп и въ пары, заради Отомапсйжта* Имперій» во врѣмето на войнжт«» отъ 1854 и 1855. Ный пишемъ безъ прѣдубѣжденіе и ст. ед и пственнжт.у. само цѣль да разяс^ Спимъ положеніе™, като докажемъ че, ако не поступятъ съ по голѣм.т* осторожность, отъ колкото въ миналото, тѣ работятъ за въ ползя, па Руссытѣ.На 1853 л. положеніе™ па Христіанытѣ въ Турцііл* бѣше отъ пай достоплачевнытѣ; тѣ бѣхж. рай, т. е. побѣдени, на които Султанптѣ с«т* подарили животътъ, но гы поставили въ истинско състояпіе па робство. Тѣ плащах«» харачьтъ, данъкътъ за кръвь- т«т., данъкътъ за купувапьето па жп- вотътъ, дългъ-тъ на своето робство. Россія, въеползувапа отъ туй жалостно състояпіе па Христіанытѣ, испрати въ Цариградъ на 5 Маія 1853 князя Мёпчикова, за да поиска сигурпы и здравы поръчителства за Православны- тѣ хрпстіапы.Оправданіе™ па Россіи», казуваше г. Несезродъ въ едно дипломатическо стобщекіе на 21 ЛІаія, прилича на о- иуй, което Франца е упражнявала отъ вѣкове надъ Католицытѣ въ Отомап- ск«у»тж Имперій»; никакво оправданіе не води то за постоянно намѣсвапіе въ в«»трѣшнытѣ работы на Имперіі<»тж. По видимому Россія пѣмашо право, но на дѣло судбппата па Христіанытѣвъ Истокъ бѣше несносна, разбрах». Франца и Англія са поборницы па Султана и телнпцы па Христіанытѣ.

Туй като обявих«» покрови-

поржчителство, въ случай че пълни задлъжепіята си.По во всичкото разстояніе на і тж, даже и въ самото' врѣме нечпото сключваніе па міірътъ
не ис
войнъ- на ко- - Тур-I ція не непълни никое отъ задлъжепіята, койго бѣше нріе.іа увъ трактатът» отъ 1854. Двѣтѣ велийы Силы доста хладнокръвни, не направих«» нищо за да й» принудятъ да непълни обѣщанія™ си. Истина е, че поглав- ныйтъ данъкъ са унпчтожи, но само по име, а не дѣломъ, защото Хрйсті- анытѣ плащатъ дпесъ на Дьржавжт«» тройііы и четворны данъцы.Прѣди войнж-т«» етап.» Конференція въ Вѣнл» за опазваньего на миръ- тъ, по нищо песполучп. Слѣдъсмьрть- тж на Императора Николая съразмы- шленіята са поднових«», по и пикъ нищо са не рѣши. Разысквапыйтъ че- твьртый членъ казуваше, че Христіане™ іцѣхж даб«»джтъ во всичко равни съ Мюсюлманытѣ. Въпросът» па европейскою пор«»чптслство. за испълненіе- то на реФормытѣ. които щѣхж да са дад«і«тъ отъ Султана, бѣше каменътъ 

протыканія, о който са удари Коп- Ференціята, която са свьрши на 26 Априлія 1855.Аали паша, въ единъ мемоаръ, съ- чиненъ въ началото на 1855, и съ конто искаше да са не номѣщаватъ въ трактатыіѣ условіята на порЖчіі- телсівото за правданытѣ па Христіа- пытѣ, казуваше:Тойзп въпросъ за религіозною покровителство на Христіанытѣ поддап- піщы па Султана ако са пріемеше по който и да о начинъ, было за едно общество было за всичкытѣ, бы былъ едно отъ най опаспытѣ докаченія за господарственпы-тѣ оправданія на закон нжті» власть па Султана.В. Порта като прѣДварй ія сама жёланіята на своитѣ стюзппцы, под- твьрди напослѣдъкъ п разшпрочи прп-| вплёгіитѣ па Христіанытѣ, като извѣ -1 сіи съврѣменпо че колкото е в^змо-^

Подъ наславъ и Нагни мысли за Пгна- 
тіевап турекыйтъ в. «Пттиаадъ» обна- 
родуваредъ членове, които служатъ като 
възраэісеніе на р/ъчътъ на генерал я Игнатіе 
ва въ пос гѣднето засѣданіе на Конферен- 
цііятА, коімто рѣчь ный по приводъ отъ 
емгцыя турский в. <ІІттихадъ» помѣс- 
тихмы в'> послѣднія брой на «.Напрѣдъкь», 
съ обѣщаніе че щг. обііа роду вами гі въз- 
разіееніето з і което говоримъ. Ето го :Кога ю бѣше явно че, отъ началото на КонФ:еренцііж.т<йі/прѣдложенитѣ отъ Россііл., подъ шве'феФОрмы, прѣдложе- нія, които, безъ да изгубятъ силжтж си, па хыляды измѣненія са подложиха, когато бѣше явно, казувамы, че тѣ но пикакъвъ начинъ не щесапрі- емжтъ, чудимъ са какъ генераль Игнатіевъ е помысли іъ че е възможно да произлѣзе отъ КоііФереііціііѢТіТ* вѣкак- во следствіе съгласно съ неговый духъ, и то когато общото мнѣніе изрази явно п рѣшите.іно своето къмъ оправданіе™ на Дьржавхтж оцѣненіе. Колко чудна мысль е да нрѣдлага нѣкой на единъ человѣкъ или по добрѣ па единъ пародъ смьртьтж, и да чака да види начппътъ па пріеманьето! Папра- венытѣ на Отоманскжтж Дьржав.т. предложенія състояхж въ да разруша*™ и да зачерпілтъ, въ името на интересъ™ на самжтж Дьржавж, пьрво п пьрво иезависимостьтж, второ съгласіето, и третё честыж ни. Какъ прочее инакъ може да ea. состояніе заединъ пародъ, освѣнъ истинска смьрть ? Възможно ли бѣше папстппж, да излъже человѣкъ съ подбуждеііія толкозъ явны, колкото прѣдложеніяіа на генерала, Руссытѣ, които не са славятъ съ толковж добрж честь, когато са касае до остроуміето и поведеніе™ имъ ? Да кажемъ пстіпьт.тж, прѣди пѣколко годины, наши нѣкой министри имахж обычай да пріематъ идеиіѣ на русскыя посланникъ като цѣла’* пегипж. Само по едно малко внушеніе, тѣ пріехж една’, вредители» и жалостпж мѣрк*т* и колкото до въпшпытѣ заемы такавж,

нежели да станетъ роби прѣдъ вепч- кы. Таквозито прочее оттѣглянье отъ Цароградъ на прѣдставителитѣ, измамени отъ пнтрпгуваніята на Россіи*, може най много да ни са види чудно, но то пикой пъть не ни докарва страхъ. Господинъ генеральтъ, споредъ него-пытѣ собственны думы, скърби много,

жпо по скоро ще улучши състояпіето-|са пріехж като ы илина ііодданнііцытѣ си безъ различіе падогмж и религііЖ. Тѣзи улучшенія

Императоръ Наполеонъ въ словою съ което отваряше засѣдапіята на за- конодателнытѣ тѣла, на 2 Маія 1854, казувашс :Нека пи не казуватъ прочее: Какво отивате да правите въ Цариградъ ? Отпвамы тамъ заедно съ Англііаі, за 
да защитимъ оправданіята на Хри
стіанытѣ; отпвамы тамъ, за да защитимъ свободжтж на моретата и праведното свое вліяніе въ Средиземното море. . . . Отпвамы тамъ най послѣ съ всичкы опыя, конто желаятъ въстор- жествованіето па правдхтж, на право- 
съдіето и на просвѣщеніето.Два мѣсеца прѣдитова, на 12 Марта 1854, Франца, Англія и Турція бѣхх подписали трактатъ за нападателен ь и отбранителепъ съюзъ. Съ тойзп трактатъ Франца и Англія са задлъжавахж да защпщаватъ съ ор.ъ- жіята си Турціпт* дори до сключваніе- то на единъ миръ, който да осигурява независпмостьтх*. па Отоманскжтж Пм- періі.ъ и оправданіята на Султана. Отъ друга; страпж, Турція са задлъ- жаваше да измѣни постановленіята на Имперііжтж така, щото да пма равенство прѣдъ законъ™, всичкы'іѣ о- томапекы подданпицы, безъ различіе на религіьѣ, да са пріематъ во вепч- кытѣ общественны службы, да са пріема въ еждплищата свіідѣтелствого па Христіанытѣ, да са съставятъ по вси- чкжтж ІІмперіьж. смѣсейы еждилища. да са тури на единъ редъ данъкътъ, да са уиичтожп по главный дааъкъ и проч.Великытѣ Силы имахж право, вслѣдствіе на задлъженіята на Портжтж

проглашенія, или като подземи, 
ПЫЯ ТЪТНанІЯ КОИТО сж чух.у шж и Кавказъ, щотоза опасны.б) При всичко че Г,Да са ІЫТ5 0, 
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епсральтъ 0,!ыя Демопстп ціп какъ « колкото с,» шумпы к ' кавы, толкозъ тѣ с.» лишены " * Ь (V11 1ВЬРДОСТЬ >• защото отъ само себе си ѳ д ' 85 въ що са е развила патріотичес^ идея между Отоманытѣ, Т01иІЗ]) 8а'! ментъ на гепераля значи да 0.?^' одно явно нѣщвг" Да л^ГенепЈ не е можѣлъ да види прошепіята ? то Гьрцытѣ (Румъ), за които я сега не е прѣстапжлъ отъ да <! че са опеправдаватъ, самоволно дно по друго испроводих.» изъ []у дпвъ въ името на слав«»т<» ц стволюбіето на Отоманытѣ? да ако реченный научи че въ тујј . щото врѣме жптеліі-тѣ въ Брус^І<Л1 запим'аватъ съ да пзнесжтъ на «.?!
ГІ МО1 за народното -I пр.I таі IlinaIj TOJ 
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ели патріотпчеекытѣ
защото умѣренпата политика на Рос- новнж джлбочин«»сій» дата причин«» на кривы прѣтъл- кованія, защото, като са прѣзрѣла вы- [ соката и постоянна цѣль па нейнытѣ миролюбивы стремленія, отдали са тѣ на другы причины. Ако умѣренность- та на Россія състои въ да прѣдлага подъ разны видове своптѣ прѣдложенія, безъ да изгубятъ тѣ своето качество, іогазъ употребленіе™ на т«»зп рѣчьне е станъло на врѣмето си; а акоцѣльта на прѣтълкованіята, които тази умѣренность докарва е, да са покрие слабостьта която са отдава на силът.т. на Россіі.» чрезъ прѣмпнува- ньето на русскытѣ войекы прѣзъ Пру- тътъ направо къмъ Дунава, по слѣдствіе на постоянството което показахъ въ КонФеренціпьтж прѣдставптели • тѣ па Дьржав«»тж, колкото за опазва- піето на правдііпытѣ й, паистппж колкото за политикът» когжто Россія показва отъ врѣмето па Екатерпнж, ко- гато общото па Европж мнѣніе са о- бърпж до толкозъ противу пасъ; да излъже нѣкого Отомапина като бтбѣгва отъ да ни обяви войн.», ако може да направи това, като пріеме умѣреп пж политик«», основаваш» па пѣкаквж си высок«» и твьрд.ъ цѣль, туй са то- газъ само сполучва, когато съвьршен- по пзгаенжтъ отъ пашій умъ всичкытѣ паши размышленія и всичкытѣ паши нравственны опыти.Споредъ както са говори, когато нѣкой чужденци искатъ да сплашщтъ Турцытѣ, «Россія, казуватъ, има го тов.» войск.» отъ сто и осмдесеть хы- ляды души за да гы проводи противъ васъ«. И тъй, по убѣжденіе™ на генерала Игпатіева, като Россія е въі състояпіе съ сто и осядесеть хыляды

ново доказателствогласіе чрезъ едпљ патріоіическ,),монстрацій», ввьрляніетонія, ако който сапителеиътѣ, какво

която клонипа външнытѣпаучи, казувамы, старае да докаже патріотизмъ™ на
къмі I 
,:РШ 
това е

като cj] 
Осмавддруго може да каже освкда исповѣда че пеговытѣ думы са; провергаватъ отъ дѣлата па пай в') Генераль Игнатіевъ, освѣнъ тѣ идеи и жёл.аніе, пма'ліГіГ^ нѣкое доказателство че ще іізгубад норжчптелството, което Европа нц осигурила съ трактаты? Ако пыег.
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вадпла Европа отъ поржчителстад. кога и кой е патоварилъ генерали I!: натіева да пи го казува, та прѣдпр.-’ ма да пзсказва собственны™ своп би нуванія, като гы прѣдставлява то® спокойно като цѣлы истины?г) Не са пада па языкътъ на еда русский дипломатикъ да говори і трактаты п поръчителства, които и дала Европа. Туй поэжчителство, t изгубваніето па което ны плати

соKrf се Да чр pa ст вѣ те
и?
HJщото общото на ЕвропЖ мнѣніе да । TjOfieKapiT да направи алтъ-юстъ (горѣ- подпадпе подъ вліяніето па Россіи». д0Лу) отомаискьпѣ мѣста, само отъ у- Едва що избухнж в зетапіето въ пѣреапостьтх си ли не е прѣдпріѳ.іа Херцеговипж, и пакъ по едно малко : войп,»Т|»? Сжществующитѣ въ Сьрбііж, внушеніе отъ господина генерала, тѣ п Херцеговипж толкозъ волептирп Рус- зпакъ на умѣреіпіостътяг-нппе- терсбургскыя Кабинетъ ли са йспратпх«» въ размирёнытѣ области ? Слуховетѣ, конто славенскытѣ комитети раздадох«» противъ Отомаискжтж Дьржав«» и въ Европж и въ нашето отечество, языкътъ

брѣ като спогодптОй между правителството и възстаннпцытѣ. Ако пма пѣстанжхж и са даде обѣщаніе за тѣ- і 
зи новы успѣхи прѣдъ Свѣтятъ, и то . за да дадемъ пай блѣскавый отговоръ на русскытѣ клеветы. Ако едны пай і 
искренни и най блѣскавы взявленія < са не видятъ достатъчни на съюзпы- і іѣ Силы на В. Порт«», конто сматрятъ ’ за своія» длъжность нищо да не ща- ] да.тъ за оспгуряваньето пасудбиш»т«» ’ па своитѣ едповѣрцы, каква по добры । 
поръчителства бы могли да поиска™ 1 освѣнъ самытѣ оныя конто пропети- « чатъ отъ самыйтъ интересъ на Сул- । тановото правителство за да направи і 
честита и благополучны всичкыгѣ і своп подданпицы безъ различіе на і религій» ? Европа може ли да намѣри і 
по голѣмъ сигуранцііъ отъ он«»зи коя- 1 то пропехожда отъ туй нравственно : поръчителство, което подтвьрждава 
искрениѣйиіытѣ и най блѣскавы увѣ
ренія, коню са даватъ доброволно?Трактатъ™ отъ 1854 опроверга до- броволностьт.», искренности*«» и блѣс- кавостьтж на Дали пашовытѣ увѣря- ванія. Франца и Англія са заплатих«» за да са не убѣДБКтъ, защото трактатъ™ отъ 1854 не бѣше са испъл- нйлъ слѣдъ четырипадесѳть мѣсеца.Г. Песелродъ, който добрѣ познаваше нейскренпость-тж па Турцытѣ, искаше енергычно поръчителства. Въ единъ циркуляръ отъ 12 Маія 1855 той казу ваше:На тойзп въпросъ за пор.пчителства- та Россія отдава едно толкозъ голѣмо и серіозпо значеніе, щото почившій™ Императоръ бѣше заповѣдалъ на своитѣ прѣдставптели да го турятъ на първото мѣсто въ съдьржапіето па трактата, който щѣше да са сключи. Нѣма никакво сумнѣніе че всичкытѣ Силы общо ще прппознаятъ съ Россія величіе- то па обилія интересъ за всичкото 
Христіанство въ едподушно псповѣда- пътж цѣль да покровптелствуватъ чрезъ 
европейекый трактатъ бждущето на Христіанытѣ въ Истокъ, безъ различіе на рёлигіііѣ.

що. което генераль Игнатіевъ можеда земе като оправданіе въ настоящето свое чу то настояванье, то състои въ навикътъ който е прпдобылъ да сполучва въ своитѣ дѣйствія по единъ пачппъ, който показахмы по горѣ. 0- баче туй трѣбваше да размысли гене- ральтъ, че въ едно врѣмѳ, въ което той докара въ КонФерепцііжі.» своетоналожително слово до едп.» такавж. степень, щото не на едпіъ голѣмж Дьржав«», но пито на единъ главатарьна нѣкое племе да не е възможно да са наложи, лицата, конто са намѣрвах«» на пьрвытѣ постове па правпте.іетвоіо на ДьржавЖті», не оѣхж вече оныя, конто бѣхж послушны на тоя неговъ обычай. А главно, понеже общото мнѣніе са сдобы съ ЪілТГп*. нѣкаквж сил«», было поради слѣдствіята отъ напрѣд- нжлытѣ врѣмепа, было по причинж на въпшпытѣ притисканія, приложены на тыя слѣдствія отъ папрѣдъка, В. Порта са памѣрва днесъ принудена да дѣй- ствува не както напрѣлъ въ името па нѣкой министръ, но въ името на е- динъ голѣмъ пародъ отъ трпдесеть и петь миліона!При всичко че господинъ генералъ™, заедно съ своитѣ събратія посочи заповѣдьтж, която пріелъ за да напустне Цариградъ, като заплашително срѣдство, тази обаче политика на Европж не произвежда въ сьрдцата па Отоманытѣ гаквозъ слѣдствіе, каквото си тѣ прѣдполагатъ; защото, когато Отоманытѣ рѣшавахж отввьрляиьето па прѣдложеніята, было въ обнародваното отъ насъ като прѣдставптели на общото мнѣніе, было въ голѣмыйтъ Общъ Съборъ, който молщ'да са сматря че обемаше всичкытѣ Осмапліи, не мы- сляхж да извлѣкжтъ нѣкой» полз«». За опазваніѳ на народн.т.т.» честь, като зехж прѣдъ видъ всачко, което е възможно да произлѣзе, счетох.» смьртьтж като едно благодѣяніе, сравнително съ трудното онуй положеніе, въ което Русснтѣ исках«» да гы ввьрлятъ. Прѣд- почтително счетох«» тѣ да загыііжтъ,

па русская«» умѣренность ли бѣхж ? Закон итѣ въ р«»цѣтѣ на българекытѣ комитеты, съдьржанібто на които състои въ да пек«»™ на огнь Мюсю.іманытѣ конто паднжтъ въ ржцѣтѣ имъ *), и по человѣколюбывыіѣ отъ тѣхъ да убавятъ съ шесть оржжія, тази ли е у- мѣренііостьта койЖто употрѣблява рус- ската политика? Отъ какъ са е поя вилъ настоящый въпросъ, само единъ знакъ отъ умѣренность впдѣхмы у Руссытѣ, и той състои въ това че, генераль Игнатіевъ много гіжти прѣ- несе нѣщата сіі въ парахода, и гы вьрпж пакъ съ голѣмж благость и мъл- чаіпе въ посолството.Генераль Игнатіевъ казува, че Отоманската Дьржава отвьрлила прѣдложе- віята, приложеніе™ на конто Европа счела за нуждно, за опазвапіето на качеството си като поржчителпица па Дьржав.жт«» и за осигурепіѳ па пей- н.у.т.» цѣлость, и «отввьрлила гы, у- влечена отъ шумното и блѣскаво на- истинж, но лишено отъ джлбокы и дѣ- иствителны основы опасно вълненіѳ на патріотпчеекытѣ демонстраціи, и по та- къвъ начинъ испаднжла въ опасность- тж да изгуби добрытѣ слѣдствія отъ пор«»чптелството, което бѣше прпдобыла отъ трактатытѣ, като взе съврѣменпо на себе си отговорностьтж на лошптѣ слѣдствія които може да произлѣзатъ за въ бждущѳ*.а) Патріотпчеекытѣ демонстраціи, за които поменува Гепераль-тъ, бѣхж слѣдствія па взапмнжт«» свобод«» която е единъ отъ всеизвѣстнытѣ обычаи ва Осмапліптѣ, а сж стап«»ли само и само за поддьржанье па Дьржав«г*т«т*, и не е.» като залѣпенытѣ въ Москвж
*) Ужасно е това свирѣпство и да го помысли 

человѣкъ, а камо ли да са извърши то отъ когото 
и да было 1 Съ ирискърбіе обаче забѣлѣжвамы пыіі 
че това израженіе са повтаря вынлігы отъ нашитѣ 
турски събратія, колчимъ прѣдлѣжи да са кажлтъ 
макаръ и двѣ думы за българското възстаніе. Же
лателно бы было да са докажеше това чс е іъжа и 
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пераль Игнатіевъ, не можѣ дй (Штя пито крѣпостигѣ пи въ Сьрбііж, вг по военнжтж линіей, на Черня» Г«і вь което е паше право споредъ тракт то тѣ, пито иеутралностьт.» иа Че₽4 ца 
море,- което е сѵгуМйппЯТП ЙГЛ’ животъ! Когато ный еще са паи! Іса вахмы подъ туй покровителство, ь обдѣхмы да плаватъ по Дунава вагку пълни съ русскы вагабонты коитое еляхъ отъ свѣтътъ да пы прѣмахнп Когато еще са намѣрвахмы води; покровителство, Българетѣ възстші и достигнихж до такавж степень, е:

CT

Д<1
CTУ1 ск

то да надминжтъ въ дивытѣ си Й ДОи пай дивытѣ племена въ средни вѣкове, благодареніе обаче на Рой тѣ са поддьржѣх.» и похвалш o’ Европж, а най вече тази КопФереві са събра, за да покаже че ра|юві нытѣ неправды отъ славенскытѣ № теты сж съгласпы съ правда, многовидпыіѣ старанія па Дьржаві'і за отблъеваніѳто имъ с<» достойно5

из тоП1 го ст Mf X б.і ск стнаказаніе злодѣйство. Когато еще•’ намѣрвахмы подъ туй поржчитеът^ рК Европа стан«» поржчитель, че Сьу- « ще напустне всяко враждебно 7]Сьрбитѣ най послѣ прѣминжхж Ф' ’ нііцытв ва своитѣ привилегіи, яко!1 то са побѣдихж, самитѣ Еврой1 влѣзох.» по срѣдь за въ тѣхм ] зж да сполуч«»тъ прѣмиріе. Когато*, ще са намѣрвахмы подъ туй (|05Р1 вителство, ЧерногорцЫтѣ са но них«» да пзвьршатъ таквызи звВ^ които, ако быхж са извършили і'1' паш«» странж, щѢхій да поди^і Европж за да ны погуби, като-'р^ нье на посоветѣ и устнытѣ на вѣцытѣ; а члеповетѣ па Ко»Ф^реНЦ,й т<» са не посвѣнпхі» отъ свой* fi,f! нж, прѣдъ таквызито дѣла на тыя ’ ловѣцы, да прѣдлагатъ разшири ва границы. Пакъ когато ещо саві мѣрвахмы подъ туй поръчителство.F гато основнѣйшето условіе ржчетелство бѣше да са не нам^сб въ нашитѣ вжтрѣпшы работы, яьС^ лицата на Отомаискжтж Дьр®авг1 намѣри една такава КоііФерешйМ то да тури условіята па одно намѣсвапіе въ вжтрѣппіытѣ 1111 боты, подъ названіе да са тури н^( динъ редъ състояніето па обдяс* Българій», Босн<» и Херцегов»'1^ за утвьрждепіе, или поне за ко- ‘ е възможно по голѣмото проДъЛ 1
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Г0Я намѣевпніето, което прѣдпріе тази ^рфереіщія, постави са на средут.т» едно прѣдложеніе за комисіий. Ако ползата на Отоманскута» Дьржавж отъ ,й поръчителство състои въ туй съ- Шляніе, за какво да скърби человѣкъ че го е изгубилъ ?д) Ный мыслимъ, че въ туй пору- чителстпо не състои нашето одьржа- иье, а господинъ Генеральтъ не влѣзва I вЪ редътъ на незнающытѣ това. Явно е Че одна Дьржава, която може да обр.тжи шесть стотинъ хы.іяды души, дѣла нужду отъ никакво поручител- ство. Извѣстно е. че една Дьржава, която е обружила толкозъ войску само поради ндепьту че може да са сдучи война, ако види войнлтйі като неизбѣжна, пли ако види най вече иезависимостьт.у» сп въ опасность, мо-

von ІИІ!О!І1ІІ,КЪ’ Д01*ле да освѣти ду і отечеството ни не су ли българекы, за да
■ , като каза, іс царі ьон» правителство ■ ся поканіутъ и тый въ дѣлого на прѣустроя-
нріс.10 копстптушоішото правленіе и чсѣсич- внвіе и на прѣнзбираніе ? На конецъ, ири

пы.і огъ сега нататъкъ ще будемъ равни ' канваніята па оодпіісавшптѣ

не су ли български, за да

и ще съставлявали единъ. и сущыйтъ ве
не можахя ли
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же дн
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обрљжи еще толкозъ другы два пяти толкозъ волентири.
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струпа ни са, да пазятъ о-правданіята толкозъ колкото и трак- татытѣ. Споредъ пасъ, ако генералъ Игнатіевъ бы осуществилъ развалжтл па туй поръчителство, и най вече вѣроятность™ за погубвапіето на о- томанскжт.ъ Дьржавж чрезъ тжзп раз вал.ъ, щомъ видѣ крайтъ на КонФерен цііуту, трѣбвашо да са постарае да опази вліяиіето си чрезъ еднй\ нотж за обявяваніе на война., вмѣсто дадава тыя си искренны съвѣты. Отда-1 Ф|Вна сл» са изминаідн вечс ѵнѣзи врѣ-
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мена, които спомагаха» въ това гдѣто .да зема человѣкъ нотжтж на едно посолство като потоп но знамя, и шап- ідт,»» на топчійтъ като бомб«т». Отъ ’ сега нататъкъ не е възможно да задава человѣкъ страхове въ духовегѣ
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чрезъ работы, ството.вѣемъ
случайно лишеніе огъ нѣкой каквото е нанрпм. поржчител- Ный можемъ исто тъй да жи- и безъ да смы подъ поріУічп-телството на нѣкого си, е) Ако турска-та Дьржава имашетво. с нужду отъ туй поръчителство, тази

ашп п
'I 0№
Љ. вг

JI1KOT

нужда бѣше само заради Россііл». Но тя, при Сіьществуваніето еще на туй поръчителство, не са подвоуми да извършва намѣсванія и прѣсилв пія, как- то казахмы по горѣ. А сега, ако и

мапекыіі народъ. По това е ц дс.бро и у- 
тѣшително, ще кажете, а вый казахте че и 
тбзъ п.т.ть имате да ни съобщите нѣшо скърб- 
но, Нѣшо непріятно. Въ отговоръ на тона 
язь имамъ обаче да ви противопоставят» по- 
ст л.пк.ГіТ.т» ня реченный нашъ чиновникъ слѣдъ 
тона, слѣдствіето на коіуто бы да са подпи
ше единъ адресъ въ незнаніето и на самытѣ 
подписавши, конто договедени по послѣ всуе 
са раскайвах.ь, макаръ и да подписяхъ нѣ
кой отъ тѣхъ я ва протеста който са на
прави на другыя день, — като кязвах.г» че 
сд» длъжни и ще благодаріщть нанстпн.т» сьр- 
дечно на царскито правителство за нон.ът.т. 
иаредб.к ва работытѣ, но тогазъ кога го ви
дятъ че тя са прилага въ дѣйствіе^ а не съ

да станутъ публично и безъ проважданіе па 
нарочни пратеници и подбудители?

Минутата за измѣненія каго не е такожде 
добрѣ избранна, ный рѣшителю причисляваме 
писмото.къмъ онѣзы дѣла, конто имутъ за 
цѣлѣ въстьржествованіето на одна партія вър
ху друга. Да свикваме събраніе, да искаме 
сналяііія въ една минуту, когато царицината 
и населеніето ся готвягъ за едва голѣма вой
на и сѣки мысли за собственною си само
съхранеше; да промѣняішміл Екзархъ въ то
на врѣме, когато обстоятелствата с.ѵ» тъй не
благопріятны за насъ; TO.fr« една цѣль, коя-
то не може да б<т»де полезна за спчкый ііашь
народъ. — Заради топа ный осуждаме прѣд-

такануто си прѣднаригелну 
да лъжатъ и правителството

благодарность

ложеніята на писмото, отхвърляме 
; непрактичны за сега, и казване, 
■ врѣме и за разглежданіе на тоя

че
като
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защото благодариіелный адресъ бѣше

въпросъ.
и себе си —1 шомъ гражданекытѣ дѣла в.іѣзатъ въ нор

вече
испратенъ на назначеното мѣсто Ето това е 
то скърбнрто, тона е непріятною, че у насъ 
има хора т. е. конто, вмѣсто да будутъ ис
кренни и откровенни въ всяко общо дѣло, 
тѣ обычатъ именно въ такива обстоятелства 
да са въеползуватъ отъ чёстьту, коіуто ц. 
правителство въ името на народа повече, не
жели за тѣхнытѣ личны достоинства имъ е 
направило, като гы е наградило съ чпнове, 
и си позволянатъ лъжа.тЖ тамъ, гдѣто трѣб- 
ваше да владі-е искренностьта. Какъ и да е, 
а азъ нѣма да вп изброявамъ колко Души сж 
били бити отъ тотава на самъ, ще кажж само 
че въ Баба-Дагъ нѣкой си Иванъ, като вьр- 
вѣлъ въ пути си на 17 Декёмвр. былъ на 
паднжтъ отъ нѣколко души, не отыіашутл 
народность, които спустнжли каруцут.ѵ» си 
отгорѣ му и го смазали, на другия день го 
докярахж съ кола прѣдъ коиакътъ, а беле- 
дійекыйтъ докторъ казалъ, ' че пострадалый 
Българпнъ умрѣлъ отъ піянство 1 Тъй ли са 
издирва, питамъ ви, правдата, това ли запо- 
вѣдува Констптуціята ?

Второто нѣщо което имамъ да ви съоб-

малный си путь.
Таквозп пато е нашето мнѣніе за тая ра

бота, ный молимъ Ваше Прѣоснящеііство да 
съобщите копіе отъ настоящето ни, дѣто 
трѣба, за да знаятъ подписавшитѣ окръжно
то, чё прѣдложеніята 
вънъ поддьржкж.

Членоветѣ на

имъ не ваморатъ по

Смѣсеный Съвѣіъ.
Тулча, 1-й Іануарін 1877.

щіж е, 
родътъ е

че тука въ послѣдньо време на-
много смутенъ и развъінуванъ,

Черк| ца говорі^за-'Отнеманьето па туй по- тол-ётла, не иачьрлава обаче той
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самъ особенно нѣкое прѣдложеніе плиобнасянье. Като Россія не е въ съ-стояніе да ны смаже сама, каква нужда’» имамы вече отъ онуй поръчителство, щото съ опазваніето му да саодъ nJ утѣшавамы, а за изгубваньето му да скърбимъ ?
1)1, в Но господинъ Генеральтъ са пезо-сініи доволява само съ да каже нѣщо за іредо изгубваніето на туй поручптелсіво,
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той явява еще че, ако послѣдствіе па прѣкъеваніето па миролюбивый прѣ- говоры са поднови и пакъ войната съ СьрбіііТ» и Черпж Гора», ако и пай малко са докачи безопасность-та па Христіанытѣ, было въ вдтрѣіпнытѣ о- бластп, было въ нѣкой отъ краймор- екытѣ градове, Россія ще сматря туй състояніе като клонящо да подпгпе
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Дописки на«Напрѣдъкъ.»
Тулча, 13 Іавуар. 1877.

Г. Редакторе, — Не помнійі да ви сьмъ 
съобщилъ нѣкой путь нѣщо изъ нашія градъ 
и да не сбыло то скърбно или поне непріятно. 
Като ви казнамъ тона, вый разбирате, че и 
тозъ путь азъ ще вы моліл да дадетс мѣ
сто въ листа сп на нѣщо непріятно, нѣщо 
скърбно и слѣдоввтелно на нѣщо сьрдцераз- 
дирателно, я увѣренъ сьмъ че, освѣнь дѣто 
не ще ми откажете, но и съ праведнуту 
мысль че правити и тозъ путь услугу на 
бѣдныя въ много отношенія нашъ пародъ, 
вый ще дадете приличното мѣсто на дошіе- 
КУТіТ» ми.

Двѣ работы по важны азъ пмамъ днесъ да 
вп съобщіу, г. Редакторе, които, ако и раз
личны одну огъ другу по естество, еднакво 
Ще запнтересуватъ и васъ и добросъвѣстны 
тѣ ваши читатели. Едната отъ тѣхъ азъ ви 
бѣхъ съобщилъ еще на 18 Декемврія, но за- 
Щото не іу видѣхъ, не знамъ защо, обна- 
Родуванљ въ листа вп, ще вп разскажу и 
юзъ путь вкратцѣ за неі»т». Расправахъ ви 
т. е.,какъ на 13 Декемвр, са научпхмы отъ 
чиновницы че пристпгнула депеша и че трѣб- 
надо да станутъ церемоніи. На другыя день, 
Часътъ 7 бѣше опрѣдѣленъ за да са чете 
Депешатя публично; мнозина отъ граждавытѣ 
°підоху, отидохъ и азъ, но правото да ви 
кажу, никой ппщо не разбра. Едип казваха 
Че было за царско здравье, заиіото былъ 
боленъ, другы, че было за миръ, и тъй на- 
ютъкъ, догдѣто пай послѣ единъ отъ иашитѣ

по слѣдс віе на гізвѣстіята, че нѣкой лица 
отъ града вп были жслаяли да направить 
нѣкакъвъ прѣврать въ дѣлата и лицата на 
Екзархііжтя, о че, за достпганіето на това 
сп желаніе нѣкой отъ тѣхъ былп взлѣзли и 
по епархіитѣ; защото всичкы подозрѣху чи- 
стотуту на топа тѣхно желаніе. Но лошо
то намѣреніе ва дѣйцытѣ на прѣвратътъ са 
подтвьрди тыя дни и дѣломъ, каю са полу
чи отъ СофіІіѢ прѣппсъ отъ писмото, коего 
нѣкой си г-нъ Пандурбвъ носилъ съ себе 
си за тузи цѣль. Кикъ и да о, а за да раз
берете по добрѣ мнѣніето на нашытѣ граж
дани за тузи несвоёѣрѣмёішя и, може са 
каза, противонародна» работу, какіо и тѣх- 
ното желаніе, азъ вп провождамъ прѣппсъ 
отъ адрт.сыъ, коћто тукашнійтъ епархіаленъ 
съвѣтъ по общото желаніе отправи до Ми3 
трополііуту, за да го съобщи гдѣто ?трѣбва. 
Ею тоя прѣппсъ :

Ваше Прѣосвящеііство!
Прѣзъ тѣзи дни ся случи да віідимь и про

четомъ копіе отъ едно писмо, коею нѣкой 
отъ Екзархійскытѣ Съвѣтницы п находящп- 
тѣ ся въ Цариградъ владыцы Аверкій Вра- 
чанекый и Дамаскинъ Велеско-Струмскый 
отправили къмъ западнытѣ Епархіи на наше
то отечество съ цѣль да извыкатъ пзмѣне 
нія въ дѣлата и лица на Екзархіята, и осо
бенно въ лицето на Екзархътъ.

Като са опирать на не добрый вървежъ 
на Екзархійскытѣ дѣла и на четиригодишно
то расгояніе отъ избираніето и назначсніето 
на Екзархьтъ, подписавшитѣ писмото при
паивать общпнытѣ да направятъ жалбы до 
правителството и да искатъ иромѣненіето на 
Дѣда Антима, който былъ засрамилъ ужъ 
народа и Черквата ни съ своята неспособность.

Безъ да отричаме че екзархійскытѣ дѣла 
ііѢмутъ надлѣжната правиліюсгь и ііоіока; 
безъ да отричаме и нуждата за поправленіе 
и устроиваніе на тѣіи работы; ный ще ка 
жемъ, въ отговоръ на подиесавіиіпѣ рѣчей- 
ното писмо, че .ни.іутата за поправленіе е 
злѣ избранна, и че прѣдложеніето за това 
става по единъ не правиленъ начинъ.

II пай малкытѣ дѣца въ отечеството ни 
знаятъ днесъ, че не е само Екзархътъ вино
ватъ въ не добрый вьрвежь на екзархійскы
тѣ дѣла, нъ че на това спомагатъ множество 
другы по важны обстоятелства, между коню 
н криволиканіята на сомитѣ оііѣзи, които сж 
зели отгорѣ си мпссіята да поправятъ хода 
на тѣзи дѣла.

Когато лицата около единъ началнпкъ нѣ- 
матъ опрѣдѣлены възглядозе вьрху работытѣ,

Допискытіь ни огпз Шуменъ Русчукз, 
Тьрново и Кюстендиль, пюоіее распра- 
вя'пз за неюдованіето, коепю произвело и 
вз тгьзи мѣста извѣстіето за поменува- 
ный по горѣ прѣвраіпз вб Екзархіілапм, 
но по иѣманъе на Мѣсто ный обнароду- 
вамы само прѣпиСбтъ отз писмото, кое
то са испроводило отз Епархіалный Сзвѣтз 
во първыйтз отз реч^нуытѣ градове:

Ваше Блаженство !
Долоподппсанптѣ съ жалость забѣлѣжихме 

въ вѣстнпцвтѣ, че нѣкой сп лица се наѣху 
да докаратъ единъ прѣврать въ управлението 
на Екзархіята, за това проводяху и хора 
по Епархіитѣ, да гы привлѣкатъ та да си 
постигнутъ цѣльту. Намъ е жално дѣто въ 
подобны врѣмена, каквито прѣкарві днесъ 
Чьрквата пи, са появиху хора, конто рабо
тягъ противъ Екзархійското Началство; вмѣ
сто да му спомагагъ расклащаіъ го, вмѣсто 
да го подкрѣпятъ, кдеветятъ го, вмѣсто да 
го пазятъ отъ клеветптѣ, конто и безъ тѣхъ 
изобилуватъ. Това тѣхноповѣденіе въ днеш- 
нптѣ обстоятелства ни дава причина, да по- 
дозрѣваме желателптѣ на казанныятъ прѣв- 
ратъ въ чистотата на тѣхшпѣ чувства. За- 
щото никога не можемъ приѣ че тѣ не раз
биралъ въ какво положение ся намирваме 
днесъ, и каквы длъжност имаме ние къмъ 
Екзархійското ни Началство. Подозрѣнпето 
ни къмъ казанптѣ Господа толкози повече 
се увѣлпчава, колкоте виждаме, че тѣ не 
си отнасятъ еднакво кт,«ъ сичкілтѣ Епархіи 
за да освѣтятъ ішчкытТі^іасти на~Евзкрхія- 
ту, че тѣ дѣйствителпо ся трудягъ за ней
ното добро, но частно на нѣкой-сп отъ тѣхъ 
което показва, че пматъ намѣреніе да упо 
трѣбатъ едната часть отъ Епархіитѣ прптивъ 
другата, съ други думи, тѣ искатъ да раз
дѣлятъ народътъ на двѣ части, стига само 
да постигнетъ цѣльта си. Ето зато Ваше 
Блаженство ние дълбоко скърбимъ за повѣ- 
дението на прѣдприимателитѣ на тѣзи ин
триги, считаме гп за врѣдителнп на Чьрква
та ни въ днешнвтѣ врѣмена, а отъ друга 
страна пзражаввме синовна іа си любовь 
къмъ Ваше Блаженство, който по настоящему 
сте единственятъ видимъ знакъ на единство
то на Чьрквата ни. Ако въ Екзархійскою 
Управление има нѣщо не добро, тѣ трѣбаше 
задружно съ Ваше Блаженство да ся поста- 
раитъ за поправлението му, а не да при- 
бѣгватъ до такива мѣрки, каквито су іірѣд- 
приели гѣ и каквито всѣкой благоразуменъ 
человѣкъ ще суди.

Като поптарямы да пзражимъ прѣданность- 
та си и довѣриі то со на Ваше Блаженство,
осланяме

Шуменъ, 
29 Дечемвр.

1876. *

Словото

но единъ иска това, другъ друго, 
сѣкой отъ съвѣтнпцытѣ иска да 
своитѣ желанія и мнѣнія за законъ;

когато 
поставп 
тогава,

разбира са, работытѣ не могутъ да вьрвятъ 
право и редовно. А именно това видимъ ный 
днесь нъ лицата около Екзархътъ.

За да подадутъ желанною отъ тѣхъ на
правленіе на работытѣ въ Екзархіята, под- 
писавшптѣ писмото прнбѣгватъ до срѣдства 
каквото е писмото имъ. Гый проваждатъ хо
ра да примамватъ общпнытѣ на своя страна 
п подписватъ писмото и таквпзи лица конто 
не ся въ работата и не трѣбаше да подписватъ.

Ако писмото е каю манифестъ отъ по
сторонни отъ страну лица, тогава защо са 
дава като истекло отъ сьвѣтнпцитѣ въ Ек- 
зархііуту? Ако напротивъ е отъ съвѣтнн- 
цытѣ, защо го подписватъ и нссъвѣтницы ?

При това, ако нзразенытѣ въ ппемою съ
вѣты и желанія бѣху непаргизанекы работы, 
а чисто доброжелателство, защо на писмото 
не са дава по голѣма общность и публич
ность? Вьсточныіѣ и средвытѣ епархіи на

Султана, отъ пзразенытѣ желанія и чувство
ванія на пай просвѣтепытѣ мужи на Пвпері- 
іутл , и които обгрущатъ цѣлою обществен
но тѣло отъ основаніе іо до вьрхътъ са при- 
готовляваху въ Съвѣіъгъ на В. Порту.

Туй дѣло са свьрши днесъ. Защого всѣоб- 
щата Коіістптуцііу оевѣщава политическото и 
гражданско равенство на всичкытѣ Отоманцп, 
безъ различіе на вѣрх и племе, съучастіето на ' 
мѣстото въ собственнитѣ му дѣла посрѣдетвомъ 
едно законодателно събраніе, происходите огъ і 
неговытѣ обятія и отъ обдаегііытѣ Сънѣтп го 
же избирана п призовани да упражніутъ не- j 
посрѣдственно своею дѣйствіе въ мѣсяца.ту 
администрацій!, съобразно съ начелата па ед- 
H.Y. децентраницаціііГ», която уважава единство
то ва Имперііуту и незавпсимостьту на цен- 
тралнуту власть.

Будущею развитіе на гѣзп учр жденія, ко
ито ще почнутъ пр> «>6 азуняньею . а і.сачкытѣ 
дьржавііы управіеніп, не може да сн положи 
подъ сумненіе; при сичко ч- run начала но
вы за Турцііл, пронзлѣзлп отъ ьеликодг шіе- 
то и отъ іцедростыs на ііпиціетіівута» на Су .і 
тана, тѣ съединяваіъ цѣлою отечество нъ из- 
рабогваііьето на законы които ще пчелгднятъ.

Съ одну рѣчь дѣлою ще са развива на 
прѣдъ отъ само себе си и иѣк. і.ъ незави
симо отъ Правителство іо. Тога е най до
брата гаранція, коі»т»го Выс. Порта може да 
даде за пълното и искренно испълненіе на 
тузи прѣобразователну программу, защото 
само мѣстото са поставя пазптель на своп- 
гѣ интересы.

Началото на равенството, записано на чело 
на ііонуту Констптуцііу нѣма да са при
ложи само на всичкытѣ членове отъ вели- 
к.ѵ т.г» отоманску фзмилііу, но тоже, и пай 
напрѣдь, на всичкытѣ части, конто съста- 
вляватъ Отоманскутм Имперііу.

Каквото и да бы было тѣхною геограФИ- 
ческо положеніе или тѣхныйтъ народенъ ха- 
рактері, всичкы могутъ да пмутъ одну об- 
щу судбшіу, всичкы трѣбва да са ііаслаж- 
даватъ на сущытѢ прѣимущества да упраж- 
пяватъ сущутк власть и да бждхтъ подчи
нены на сущытѣ законы.

Да са напада това начало, іцерѣче, да са 
компрометира прѣобразователиото дѣло на 
Имперііуту, да са приготвя пжтьтъ на рас- 
члеііеніѳю на народнитѣ елементи, да са 
създаде между обласгитѣ опасно съперниче
ство, и пай послѣ да са посѣягь сѣмената 
на повытѣ причины на смущенія и возстанія.

ІІріятелскытѣ Силы въ желаніето си да 
спомогнжтъ за възстановленіето на трайный 
миръ, основанъ върху единството на посіа- 
нонленіята и цѣлостьту на Имперііуту, ще 
дадутъ своето законно и пълно съгласіе на 
тона общо начало па равенството, което о- 
бразува основутЖ, и съставлява силуту па 
политичеекытѣ наредбы на всичкытѣ евро
пейски народы.

Подъ тыя условія само императорското 
правиіелство — каю прѣдставлява отъ одну 
странѣ пьрвото изложеніе ва обстоятелствата, 
които разрушпх.т. отоманскуту имперііу, и 

- дрішзлшдохж, цаетоаишт,!) положеніе, и отъ 
друга, страну новата Конституція, която о- 
прѣдѣля за напрѣдъ народною отоманско пра
во — въ онуй мѣсто, което му са нада въ 
европейския концертъ.

Турція може да обяви че нейното посто
янство и умѣренность побѣдихк туй голѣмо 
революціонно съзаклятіе, коею явно са ста
раеше да катури отоманск.т»ту имперііу и 
дълбоко да смути тпшинутж на Европу.

Ако, всрѣдъ безпримѣрнытѣ почти въ не 
торііуту мучнотіи, съ които бѣше отрупано 
императорското правителство да бѣше осіа- 
вило да са изложи въ опасность началото на 
властьту, коіуто то бѣше длъжно да защи
щава, ако бѣше уступило на нападепіята, на

На Ваше Блаженство 
ПО1'орни во Хрисіѣ чади, 

Членове па Епархіал. Сзвѣпгз.

на СавФетъ наша
въ Кон<к>еренціькт<¥>.

(продължеше отъ брой 4 14).
Когато Сьрбитѣ, побѣдени на бойното поле 

при всичкытѣ разновидны помощи конго имъ 
идях.Ті оіъ вънъ, бѣха» принудени да попро 
сііыъ посрѣдпичеството на ве.іикытѣ Силы за 
да са сключи миръ, императорското прави
телство не са подвоуми да допусти едно по 
друго спираньето на восшіытѣ дѣйствія, кое
то са искаше отъ него и неговото устжпва- 
ніе на желаніята на великытѣ Силы не имѣ 
друго слѣдствіе освѣнъ безопасность™ на вой
ски тѣ му.

Подир.ъ малко — трѣбва дя са забѣлѣжи то
ва — Сьрбія сама, като наруши даденото отъ 
императорското правителство прѣмпріе, при
нуждаваше това послѣднето да подновя поен- 
выіѣ дѣйствія съ пдпцЈмж живость, и слѣд- 
ствіята огъ това са почувствуваха» силно на 
Дипломатическото поде.

Въ това врѣме, когато В. Порта са боре
ше храбро за да защити права іа си и да въз
станови законн.ътж власть на Султана, другы
работи, конто бѣхж належащи и отъ голѣму 

са извършваха отъ Огоміінскутуважность,
Имперііу. Прогласихя са началата за едно по 
лйтическо и административно прѣобразованіе. 
Съобразно съ тѣзи начала, новы постановленія 
пропзлѣзли отъ добруту и свободну воліу на

които 
бѣше

бѣше прѣдмѣтъ, и ако революціята 
въсіържествувала не е трудно да са

види, че пай серіонны сплетни быхк са по
явили. Като даде доказтслсва на едва нео- 
спориму жизненность п еднж зибѣіѣжптелну 
услугу за възггаш неніето на порядъка, и 
следователно на истинския напрѣлъкъ, ото
манското правителство мысли, ч<- е спечелило 
изново симцагі ута на Великытѣ Силы. Тур
ціи отговаря 3> утні рж іеніею, съ единъ редъ 
новы постановленія, съі тивены въ единъ съв- 
сѣмт» сводолюбпвъ и іірак ич- въ духъ, на 
порядъкътъ койю тп можѣ вече да удьржи. 
Тя е убѣдепа че ще може да искнра на до- 
бъръ край тузи втору часть іи гуй важно 
дѣло, което са ог крива за нсіу.

А като има прѣдъ видъ періодътъ на прѣ- 
мето което са еизиинуло отъ Парижскія трак
татъ до сега, както и посльдиыіѣ събыіія, 
които прѣдставпху прѣдъ очитѣ на г да чле
новетѣ на КонФеренцііуту, тя не виждаше ни
що, което да й отнема правою да расчита 
предварително еще за доверіето на великытѣ 
пріятелевы Силы, на конто имамъ честьту да 
поздраіиж въ Васъ, Г-да, пълномощнытѣ прѣд- 
ставители.

Прѣдложеніята на Кон«і»е- 
ренцікб»т«к.

(продължеше отъ брой 114).

I. 
екый 
едну

Босна и Херцеговина.
Виляетитѣ Босненскый и Херцеговип- 

ще са съедшііутъ и ще образуватъ
само область, управлявана отъ

управитель (Валія).
II. Административната единица е 

нътъ (нахіята, мюдюрликътъ).
Кантонътъ те са управлява отъ

единъ

каіпо-

единъ
Кметъ, избранъ за четыри годины изъ по
между членоветѣ на кантонекыя Съвѣіъ и 
отъ самыіітъ Съвѣтъ.

Кнетоветѣ ще бждлтъ пли Мюсюлмэие 
или Христіане споредъ множеството на на- 
селеніето.

Кавтовскыйтъ Съвѣтъ ще са състави отъ 
прѣдставптели изъ всяку общину, които ще 
са избирать за четыри годины безъ разли
чіе на религііу.

Значителното количество бѣженцы и раз- 
драженіето на духоветѣ каю не позволянатъ 
на този часъ да са приступи къмъ незабав
ни избиранія, кантонекытѣ власти, ше са 
назначатъ прпврѣменно отъ главныя упра
витель.

Кантонекытѣ Съвѣтп, подъ ііадзпрателство- 
то на по высокыгѣ власти ще имутъ инп- 
ціатпвутж на всичкы въпроси, които са от
носятъ до интервентѣ на кантона, (каю пу- 
тпщата за съобщеніе, раеввьрлнніето и съ- 
бпрапьсто ва нѣкой дажділ), конто ще са 
опрѣдѣліутъ отъ международнуту комисіы».

Кантонскыйтъ Съвѣтъ ще са събира единъ 
пжть въ мѣсеца.

Двама отъ неговытѣ членове, опрѣдѣляпи 
отъ Съвѣта за четыри годины и подъ пме 
съвѣтннцы ще помагатъ на Кмета въ нспъл- 
нсніето ва веговыгѣ длъжности.

Международната компсія трѣбва особенно 
да има прѣдъ видъ нареждапьето на еднк 
систему, която да осигурява прѣдставленіе- 
ю на меншествага.

Догдѣто да са изберутъ каііюпскитѣ съ- 
вѣтп, тѣхнытѣ службы ще са пспълняватъ 
отъ Кмета и отъ неговытѣ Съвѣтннцы.

Селата и градоиетѣ, конто броіутъ пове
че отъ 10,000 жители, ще имутъ мунпци- 
палны постановленія съобразни съ оныя ва 
кантонытѣ.

III. Нѣколко кантони (иахіп, мюдврлпцы) 
ще са съединііьтъ въ санджацы (департа
менты), управлявани отъ мютесарпФЫ или 
каймаками (управители), които ще будятъ 
Христіане пли Мюсюлмане, споредъ множе
ството на населеніето въ санджака и щс са 
ііазпачаватъ отъ В. Порта по прѣдставленіе- 
ю на главния управитель (Валіята) за че
тири годины.

Тѣ су длъжни да надзираватъ ходътъ па 
работытѣ въ кантонекытѣ съвѣты.

Управптельтъ, міотесарифинз пли най- 
макаминз, ще има помощницы двамина съ- 
вѣтнпцы, назначени отъ главныя управитель 
споредъ единъ листъ (мазбата) отъ четыри 
кандидаты, прѣдложени отъ областното съ- 
браніе.

Валіята ила право да оволвяна за три мѣ
сеца управителитѣ и да прѣдлага тѣхпото 
свалявье на В. Портя.

IV. На чело ва всяку область ще са по
ставя по единъ Валія (главенъ управитель), 
който ще са назначава за петь годины отъ 
В. Портя, съ съгласісю на Поручптелнытѣ 
Силы.

Той ще са възнаграждава по единъ при
личенъ начинъ.

Въ случай па смьрть, пли когато сп даде 
оставкату главныйтъ управитель, неговитѣ 
длъжности ще пспълнява прпврѣменно единъ 
отъ управителитѣ, назначаванъ за това отъ 
В. Порту.

Валіята може да са свали отъ посіа си 
до.,едноціѣщуніе отъ Апелативното Судили
ще, слѣдъ каю го суди.

Валіята щс прѣдставлява вьрховнуту власть 
и ще бдп надъ вспълненіето ва законытѣ 
ва Имперііуту и на особеннытѣ наредбы на 
ОбЛйСТЬТУ.

Той ще има право, догдѣто да са ввело 
конечно избирателната система въ мѣстото, 
да сваля Кметоветѣ и Съвѣтнпцытѣ.

Едно областію събраніе, съставено отъ Мю
сюлмани за двѣ петы части, отъ Христіаны 
за други двѣ нети части, п отъ Католици 
за иослѣдіііуту пету часть отъ неселеніето, 
ще са събира всяку годину за да пщіытва 
и контролира бюджета и раеввьрлнніето на 
данъка.

Членоветѣ на областною събраніе ще ся 
избирать за 4 годины. Всякой департаментъ 
ще провожда по два члена. Събравіето що 
назначава за 4 годины едня административ
на» комисііу, която ще служи за съвѣтъ на 
главныя управитель. Началиицитѣ на прп- 
познатытѣ религіозны общины ще имутъ 
право ,іа участвуватъ въ тоя Съвѣтъ по с- 
динъ за всяко вѣроисповѣданіе. Въ юзп Съ
вѣтъ ще има поне по единъ членъ за всякой 
Санджакъ (департаментъ), по този админи
стративенъ Съвѣтъ не може да има повече 
отъ 10 членове. Тѣ ще платъ опрѣделешт» 
заплатя.

Главныйтъ управитель ще трѣбва да зема 
мнѣніето на административния Съвѣтъ вся
кога, когато работата надминува простою 
испълненіе на законыъ и наредбытѣ.

Събраніето ще са събира веднъждъ въ го- 
динуту за да испытва и контролира бюд
жеты!» на областьту и раеввьрляньею на 
данъка. Едва равносмѣтка трѣбва да му са 
прѣставя всяку годину отъ Валіята и да са 
подлага на В. Порту. Системата за събира- 
ньето на даждіята и налаганьето па дапъцц- 
тѣ ще са измѣпілітъ по единъ такъвъ на
чинъ, щото да улесняватъ разнытіето на 
мѣстньпѣ источницы и да умаляватъ въ су- 
щото врѣме товарытѣ, които тѣжутъ на на- 
селеніето.

Бедельтз ще са зема само оіъ здравытѣ 
мяже на възрастъ отъ 20 до 40 годины и 
конто не ще са намѣрватъ подъ пряпорцы- 
тѣ. Плащаньею на недоплатенытѣ данъцы 
(бакыптѣ) до 1-ый Іануар. 1877 не ще са 
иска.

Гюмруцытѣ, пощытѣ и тегеграФИтѣ, да- 
нъкътъ на тютюна, на еппртоветѣ и налогътъ 
на ішііята, не ще зематъ областнптѣ власти, 
освѣнъ въ прѣдѣлытѣ на существующытѣ 
по настоящему наредбы въ другытѣ части 
на Имперііуту. Продавапьето на даждіята съ 
наддаванье о и остана уничтожено съ опрѣ- 
дѣлено наказаніе зя оныя, конто го подно- 
віутъ. Сьбираньето на другытѣ данъци що 
са опрѣдѣли отъ областною Събраніе п оть
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кантонекытѣ съвѣты. Валіята п областното отъ администратпвнытѣ властл или отъ раз- 
Събраніе ще опрѣдѣляватъ съгласно, всѣкы личнытѣ турски комисіи.
петь годины, бюджета на областьтА, щото " п......  ‘ -----*........
да опрѣдѣлятъ количеството, което ще трѣб
ва да са дава на В. ІІортА, като вземАтъ,

Порачіпелііытѣ Силы ше опрѣдѣлигъ одна 
Между народна, комисііа, конго іцѵ дѣйстнуня 
една іодщіж и която ще бди пядъ пспъл-

колкото с възможно, за основа, приходытѣ : 
отъ десівтьтѣхъ послѣдны годины и увелпче-! 
ніето ва мѣстною благоденствіе. Кантонскы- 
тѣ власти ще раенвьрлять данъцытѣ между 
общпнытѣ и ще събнратъ въ опрѣдѣлены 
врѣмена различныіѣ количества наложены на 
всякоіа отъ тѣхъ.

Тыя количества, като са пзвадятъ отъ тѣхъ 
разноекыгѣ на кантона, ще са ннасятъ въ 
кассытѣ ва департаменгытѣ. Изборътъ на ііа- 
чіінъіъ за събираніето на данъцытѣ ще са 
остави ііа кантонекытѣ власти. Едно количе
ство, косто ще са опрѣдѣли отъ междуна- 
роднАт.т. комисііа и косто не ше надминуна 
30 °/о О1Ъ ДО.ходытѣ на облястьтА, ще га 
внася въ кассытѣ на клоноветѣ отъ Отоман- 
ската БапкА, за да са уіютрѣби за пла
щаньето ва народны і длъгъ и да помогне па 
нуждытѣ на централното правителство. Ocra- 
тъкътъ oiъ доходытѣ ще са употребява за 
плітрѣшнытѣ нужды па областьтА. Догдѣто 
международната комисія да изработи особенъ 
правилникъ за управленіёто па САдилищата, 
тѣ що са състанятъ по слѣдующый начинъ:

СлужбАт.Уі на спогодителпытѣ еждшіцы ще 
испълняватъ Кметоветѣ и тѣхнптѣ помощни
ци. Тѣ ще садятъ въ видъ па послѣдне су
дилище граждански расправы, въ които ко
личеството не надминуна 1000 гроша, а, въ 
криминално отношеніе прѣсгАпленія пли ра
боты на простА полицііа съ право за апело 
(истинамъ), тѣ могатъ да разгдѣждатъ граж 
даискы расправы съ ііодсадимо количество 
до 5000 гроша. Ще еждятъ спорѣдъ навицытѣ 
и обпчаптѣ, конто да не 6адатъ въ прямо 
противорѣчіе съ САществующытѣ законы.

Сждпнцытѣ па граждаііекытѣ и криминални 
судилища ще са назначава™ отъ главныя у- 
правитель, съ удобрѣніето ва вадзйратёлнА- 
тж компсііа, и по послѣ, съ съгласіето на 
административныя Съвѣтъ. Тѣ ще са опрѣ- 
ляватъ по за 3 годины. ІІодпръ пстпчаньето

неніею на горѣщізііаченытѣ наредби, които ще 
трѣбва да са турятъ въ дѣйствіе ил.трѣ іъ 
три мѣсецл, сліідъ подписваііьеіо на протокола, 

Наставленія за колшеііл.та» въ
ІБосИіЪ я Херцеговина..

Международната комисія въ Босна и Хер-
цегонпііа ше има длъжпость да участвува 
въ пспытвэпіет.о, което ще отвори отоман
ското правителство, за да издири дѣйцытѣ 
па кл.ііііята и на другытѣ злины, да изна- 
мѣрп впиоіінытѣ да бди надъ пспыгваніята 
и да осигури наказаніетО па впповницытѣ.

Компсіята ще вземе участіе въ прѣглѣж- 
дапьето на произнесснытѣ прѣсады противъ 
Хріісііапыіѣ отъ пзнънреднытѣ садплища.

Компсіята ще разсади дали е нуждно да 
запрети въ нѣкой части на областьта носе- 
ньето па оржжіе и да са постарае щото да 
са іювьрнатъ въ дьржавнытѣ влагалища раз-
даденытѣ 
врѣмена, 
прѣдіожн 
разсАДЫ 
йостьт.ъ

на Мюсюлманытѣ орАЖІя, въ разны
отъ оіоманекытѣ власти, 
члевозеіѣ ва полиціііт.та.

полезны да оспгурідтъ 
на населеніето и нейиытѣ

ще са испълняватъ отъ едно тѣло 
жандармеріід.

Тая жандармерія, поддържана отъ

Тя ще 
конто ще 
бозопас- 
рѣшенія 

особенна

ДОХОДЫ! Ѣ
па областьтА, ще са състави въ началото съ 
помощі.та на Офицеры, подоФпцеры и вой- 
скары, земевы отъ европейекытѣ войекы, на 
брой отъ 500 до 1,000 души, конто ще слу
жатъ за чиновницы іцото да улеснІАть едп ѵ. 
по пълна органпзвціІА съ помощьта на ту
земцы доброволницы, зёмены отъ цѢлата 
имперіІА, до колкото международната коми-? 
сія вамѣри тона за нуждно; когато компсіята 
свьршп работжтж си, тая жандармерія ще 
остане въ служоА ня В. Нор га.

Компсіята ще прѣсмѣтнс загубытѣ. конто

и зампнупяньсто на прѣдставителитѣ па Сп
лыть с просто едва припрвясипа дипломати
ческа мѣрка, която никакъ и въ ніішо не до
кача политиката на Отоманската Дьржава | 
въ саіііеетвуіощг.тѣ іі сь вслішытѣ Силы сно
шенія. Слѣдонателію, ваша длнжность с да 
сліыуіштс .іи имате пстыгѣ иріятелекы и ис
кренни оніошеній кі.яъ Ко сулыгѣ и къмъ 
тѣхіыіѣ' еднородни и ла ііпилызаю щото да 
не дадете причина; на пикакнр затрудненіе въ 

тѣ:иі отношенія.
Между тона, има страхъ да не бы въ туй 

обстоятелство зложелаіелінѣ на нашатж Днр- 
жанж ди поиска™ да прѣдіізннкатъ распри и 
смущенія помежду жигелитѣ и да поработать 
за да ни повредятъ на всякой начинъ чрезъ 

I клеветы и прѣуш^лшченія прѣдъ чуждёнЦытѣ.
Съ тѣзп подбужденія и сгаранія непріяте

ль™ нищо друго нѣма прѣдъ впдъ, освѣнъ съ- 
еппваніею на нашето отечество, а зложелател- 
ната негова цѣль са отпася въобще за мѣстото.

Най силното за осуетяваніе на тѣзи интри
ги средството е това : всичкытѣ въобще под- 
данницы да разбержтъ туй критическо положе
ніе и да положатъ повече отъ всякой другъ 
ііать своптѣ старанія за да живѣятъ помеж
ду си въ пълно съгласіе и гармоніІА. А въ 
случай когато бы са появила нѣкоя распря п- 
ли разлика на косто и да е мѣсто, всякой е 
длъженъ да са сгарае щото тази разлика да 
са уравнява безъ шумъ ц безчиніе.

Моліа и претендирамъ щото тѣзп прѣпо- 
рАчнанія, конто са като одно допьлненіе па 
по напрѣдъ испратенытѣ вамъ телеграфи, да 
са съобщІАіъ и пзясіііатъ ва всичкытѣ Ото 
маны, и да положите всяко сгараніе за оса- 
ществленіето пмъ.

пріемницатА, двампііа полицейски агенты муг 
дадоха да прочете одно рѣшеніе, прѣведено 
на Френскый и което казуваше че му са 
запрещена прѣбываніето въ Прага, по при
чины на общественното благочиніе и за от- 
бѣгваніе на смущенія. Заповѣдующіе му са 
слѣдователно да замине отъ градътъ съ ве-1 
черный тренъ, заіцото инакъ ще са зематъ 
противъ него други мѣрки. Генералѣ Чер
няевъ са протестира противъ туй докаченіе 
на личната' свобода, и помоли пріятеля си 
Слудова дв поиска прѣзъ телеграфа намѣсва
ніето на русскыя въ Вѣна посланникъ г. 
Новикова. По посланникъ™ отговори че не 
може да са намѣси въ тази работа. Чер
няевъ остана тогазъ ограниченъ въ Хотелътъ 
и не пріе вече никого. Двѣ комисіи отъ сту
денты, които поискаха да влѣза™ при него, 
отпратиха са отъ полиціот.тж. Подпрѣдсѣда- 
те.іьтъ на градекыйтъ Съвѣтъ поиска тоже 
да посѣти генераля, но полпціята му запрети 
входъ™, безъ да земе прѣдъ видъ неговыйтъ

Тогава да призовели... ьг-^м лИіидад 
нытѣ изяснепія. Но и г. ЦОм 
виканъ не дойде. Шумйп 
слѣдувахж послѣ между събран!;1' 
жестію, изсказахк са разны ад ■ 
плашіітслны за вёичкы онщ 
са очытали въ днешве врі;нй U (>г: 
българекыіі гъ духовенъ іііічйлщя.б1) t 
дователно да съборять здаві^’і 
самъ народътъ съ юлкоз-годпдЛ 1| 
и жертвы е можѣлъ давъздіІП1е 
годареніе на отечеекытѣ съвѣты "І 
Софійскаго г. Мелетія, развълщЛ 
множество поутихну, като чу Ц/ц'Ч 
да казува, че бы было по добрѣ ъі 
скажетъ нему своею желаніе, 
да прѣдставп комуто трѣбаись^і 
да сп отіідутъ по работвд. М

ху са гласове, п

I

на това врѣме тѣ ногатъ и пакъ да са под- 
твтірділтъ на службытѣ сп, и въ този слу
чай тѣ сгаватъ непромѣняемы. Ако въ пс- 
пълпеніето ва своптѣ са.дебны длъжности не 
покажжтъ пзисквапытѣ достоинства, тѣ са 
свалятъ отъ Апелативното Са.дилище, слѣдъ 
като са прѣкаржтъ прѣзъ лспыіъ.
і Въ главныя градъ на областьтА ще има 
едно Апелативно са.дилище. Членоветѣ ипрѣд 
седательтъ па тока садилищс ще са назна
чава™, отъ ПорТАТд съудобрѣніего ва прѣд- 
ставителптѣ на пор.т.чптелныгѣ Силы.

Членоветѣ на Апелативното Съдилище но 
гатъ да 6адатъ или Христіане или Мюсіол- 
ліапе. Тѣ ще судятъ съобразно съ огоман- 
екыя законникъ.

Европейцитѣ ногатъ да са пріоматъ въ 
тона садилищс. Въ този случай европейски- 
тіі садницы трѣбва да бХдл.тъ снабдени съ 1 
по едно свидѣтелство, происходите отъ еднх 
компеіентнА сждничсска власть, и което да 
доказва1 тѢхната способность.

Врѣмето на чиноввпчёствуваньето па чле
новетѣ въ АпелаIявното судилище ще б.т.де 
САщетои піеса води по сащытѢ распоряженія, 
какпыто са въ първостепеннытѣ съдилища.

Първосгепелныгѣ съдилища ще ехдятъ

ск прѣгьрпѣли Христіанетѣ, и ще опрѣдѣли 
начинътъ, по който ще могаіъ тѣ да саот- 
щстіатъ. Тя ще пзнамѣри средства за да са 
помогне па падналытѣ въ бѣдность населенія. 
Ще пастой до колкото е възможно • да са 
снабдіАтъ тѣ съ потрѣбнытѣ вещества за 
пост-роеніето па черковытѣ и кАщытіі. !

Тя ще са постарае да подобри судбин.т.- 
та ва земледѣлцыгѣ и. на Христіавскытѣ 
земенаематели, было като гы улесни да мо
гутъ да са сдобыІАтъ съ зенитѣ принадлѣ- 
жащы на голѣмы притяжатели, было като 
получи отъ правителството позволеніе да пмъ 
продаде господарственны земи, които да ис- 
плащатъ тѣ въ опрѣдѣ.іеііы врѣмева.

За тмзп работя, една смѣнена туземца ко- 
мпсія ще са състави споредъ избирателното 
начало за да оціши оныя земи’и да опрѣдѣли

ОФпціално съобіценіе.
Съобразно съ распорежданіята па 17-ыя 

членъ на Констптуціята, който постановява 
равенството на всичкытѣ Отоманы прѣдъ за
кона и който лціѣ^иц ид аа всичкытѣ подан- 
нпцы едщытѣ права и су.щытѣ обязанности 
къмъ страната, едно Ираде на Н. И. В. Сул
танатъ повелява да са пріплатъ отъ сега на- 
татъкъ не-Мюсюлмаискыгѣ- дѣца во всичкытѣ 
нобнны училища.

Слѣдователно, вепчкы опія конто 6ыха по
искали да влѢзатъ въ рѣченптѣ училища; 
трѣба да отправІАть просба до Мпнисті.рство- 
то на войната, като са съобразАтъ съ уста- 
новенытѣ правила за пріиманьето на ученп- 
цытѣ.
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пачпнънъ 
дълговетѣ

на
на

плащаньето. Пеплащаньето па 
земледѣлцытѣ съ пары или съ

всякакви расправы, граждански п криминал
ни съ право за апело до Главното Скдплн- 
ще, което засѣдава въ столицата на об
ластью.

Засѣданіята на еждплищата ще бдджтъ 
публични п САдебното испытаніе (истпнтакъ) 
ще ОАдс задлъжително.

Сддбытѣ, относящи са особенно до едно 
п едщето вѣроисповѣданіе, ще са разглѣж- 
датъ исключнтелііо отъ черковнытѣ власти на 
общннжтА и прѣехдытѣ на тыя послѣднптѣ 
ще са сматрятъ като съвьршешіы.

VII. Ще има пълна вѣропсповѣдна сво
бода. Поддьржаньето на Клсрътъ, както и на 
религіознытѣ заведенія ,п на народното про
свѣщеніе ще б.т.де въ длъжноститѣ па вея- 
коіа общпнд.

За да може да сп промѣнп нѣкой вѣрхтд, 
трѣбва да пма възрастъ мхжътъ 18 а же
ната 16 годины; во прѣди да имъ са дозво- 
ли това, трѣбва да гірѣминАтъ 8 дни съ ду
ховный началнпкъ ва овуй вѣроисповѣданіе, 
което тѣ пматъ намѣреніе да оставятъ.

Никакво прѣпятствіе нѣма да са прави 
прп граденьето на религіозны зданія и при 
лспълнявапьето на религіознытѣ обряды.

Обласгныгѣ іі кантонекытѣ събранія са 
діъжны да промышляватъ за нуждытѣ ва - 
родното просвѣщеніе и особенно за съграж- 
даньето и поддьржаньето на учплпщата. Мѣст-

апгаріп, ако само са осигури тѣхното са- 
щестнонаніе, ще стане по сащыя начинъ.

Отоманекытѣ власти ще илѢзатъ въ сно- 
ійёвіемсъ 'възстйнііццытѣ и бѣжаіПійтѣ^вбдт 
иадзпрателство пв сащата комисііа, за да 
улеснІАтъ завращаіп.ето имъ у тѣхъ си и да 
имъ осіігурІАтъ съвьршевнА безопасноегь.

Компсіята ще испыта оіілакванінта про
тивъ властптѣ и ще прѣдложи тѣхното врѣ- 
менно оволвяваньс или свалянье, косто ще 
може да са произнесе отъ Валіята.

Въобще компсіята ще бдя надъ испълне- 
ніето на изработени гѣ въ конФеренціІАт.т. ііа- 
редбы и особенно начинътъ, по който са дава 
правбсАдіето и по който ще са извьршватъ 
избира піита.

Компсіята ще събере потрг.бнытѣ статяс-

Черна Гора.
Вопрѣкы продължававіето на прѣмиріето, 

пріуготовлепіята за война слѣдуватъ да ста
вятъ въ Чернъ Горъ. Въ ЦетннУ и не мы 
слятъ за миръ, а сматрятъ русско-тургку іж 
война за неизбіжнх. Телеграммигѣ пзъ С. 
Петерсбургъ, как о и оныя отъ генерала
Игнатіева утвьрждаватъ 
Николая въ туй мнѣніе.

еще повече князя

ОФПЦІаленъ характеръ.
Туй врѣме са раздаде изъ градътъ пзвѣ- 

стіето за отпрашаньето на Черняева. Часътъ 
около шесть вечерьтА мпогобройны купове 
народъ са отправвХА къмъ меиданътъ Вѣнче- 
славекый. Прѣдъ страннопріемницАта. са о- 
бразувахА голѣмы събранія, които незабавно 
са растурнхА отъ’полицііата. Множеството 
викате да живѣе Черняевъ, който, на пукъ 
на двамипата полицейски чиновницы конто 
му непозіюлявахА, показа са па прозоре- 
цътъ и поблагодари съ главж на множество
то. По заіцото стеченіето на множеството 
растеніе, призова са едно отдѣленіе войска 
отъ пѣхотжтж, което распръснА съораныйтъ 
и сглстепъ народъ и са нареди Гірѣдъ стран- 
ноиріемнііцжтА.

Между тона генералъ™ са бѣше прязо- 
валъ да са приготви за тръгванье, но той 
настоятелно са съпротиви и устАпи само 
при повторвтелнытѣ умоленія на одного отъ 
пріятелптѣ си. Прѣдъ хріельтъ чикахА двѣ 
кола. Часътъ около 7 и половина влѢзоха 
въ пьрвытѣ кола г. Слувовъ, Черняевъ и 
единъ полицейский агептинъ, който извика 
на коларьтъ : « Прѣзъ МаріянскАтж улица на 
стйнцііат.т. ! > Четыри други полицейски а- 
генти влћзохж въ другытѣ кола и послѣдо- 
вахА пьрвытѣ. Народътъ мыслеше че ще ми- 
патъ прѣзъ другА улиЦА, и заради туй не 
станжхА голѣмы заявленія когато тръгваше 
Черняевъ. Улицытѣ около станцііжтА са пс- 
пазднихж отъ едно отдѣленіе пѣхота и отъ 
жапдармытѣ конто 6Ѣха на копье. При вси
чко това, до 150 души сполучихА да влѣ
затъ, и прішесохж на генеральтъ вѣнцы и 
разны кыткы.

Часъ™ на 9 треньтъ тръгна за Дрезденъ. 
По йсканьето на Черняева, притежателя на 
вѣстника Политико го съдружи до тоя 
градъ. Вечерята, която с« бѣше приготвила 
да са даде диесъ въ честь на Черняева, ще 
сіане въ Дрезденъ, оігдѣго генеральтъ ще 

I замине за Брюксе.іь.

на Гора не ще бстишГмирна. Сьрбія, исто
щена, не ще може нищо да направи въ вой
нишко отношеніе. Генерадитѣ п дьржавнптѣ 
русски иажьс оставятъ впрочемъ СьрбІІА 
ііънъ отъ сіібитѣ комбинаціи, заіцото тя до
пира до УнгаріІА. Но но е тьй и за ЧернА 
Горж. Нейната народна войска ОАЩествува 
цѣла п тя е насьрдчёна отъ своптѣ послѣд- 
ви успѣхы. Освѣнъ това, въ Чернж Горж и 
въ ХерцеговиііА пма еще силы на располо
женіе, които не са минали еще срѣзъ огънь.

(Дсба}

тическы познанія за да контролира справед-
ливото расввьрляньо на даждіята п да начер-
тае съ ііоМощьта на отоманекытѣ власти

ныйтъ языкъ ще 
турекыйтъ прѣдъ 
страцііітѣ.

VIII. Редовната

са употрѣблява наравно съ 
еддилищата и въ адниіш-

турска войска ще са на
стави по крѣпости іѣ п по главны іѣ градове.

граііпцытѣ ва областыА и раздѣленія™ на 
кантоныгг. и департаментыіѣ.

Компсіята ще съставя протоколы за своптѣ 
засѣданія и въ случай на разногласія тя ще 
са отпася до прѣдбгаввтелитѣ на Сильнѣ въ 
Цариградъ.

Компсіята ще има право да задлъжава чле
новетѣ си или прѣдставителитѣ си да ис- 
пълиянатъ надзираніята, конто іі принад- 
ЛѣЖІАТЪ.

Отъ друга стран.т., международната коми
сія ще изработи одна подробнА програм.ѵ. 
за работытѣ съ конто р тя натоварена. Тази 
програма, удобрена отъ прѣдставителитѣ на 
порАЧнтелнЫіѣ Силы въ Цариградъ съ съгла- 
сіею на В. Ііортлч ще служи като оспов.т. 
за донълненіе на наставленіята на і.омпсііата

ІІрѣдсѣдатслството на комисііата ще са 
подновява всякой мѣсецъ и ще занима- 
ватъ едно слѣдъ друго тоя постъ всякой отъ 
комисарытѣ.

Комисарытѣ сами ще си пзбнрАтъ гра- 
дъть, гдѣто, споредъ обстоятелствата, коми 

|сіята ще дьржи своптѣ засѣданія.

Тя ще е назначена, за въ н к а 111 иА т ж з а щ и т а
на мѣстото. Ще може да са употреби въ 
вАтрѣшностьтА въ случай на войнж или по 
йсканьето на главныйтъ управитель на об- 
ластьтА.

Едпо тѣло жандармерія, поддържана отъ 
областьтА и достатъчна по количеството си 
да осигури тишннжта и да дѣйствува като 
полиція, ше са състави тъй щото въ неіж 
да влѣзатъ іі Мюсюлмане и Христіане, спо- 
рѣдъ съразмѣрностьтл на населеніето на вся-

РАЗНЫ НОВИНЫ.

кое вѣроисповѣданіе.
Тая жандармерія ще са управлява отъ fl

Флцери Міосюіманы и Христіаны, опрѣделены 
отъ главный«, управитель и ще са распратп 
по цѣлхт.т. область.

IX Пъдва и цѣла амнистія ще са даде на 
запрѣнытѣ безъ САденье, които са прѣтьр- 
пѣліі заточеніе, странствіе или затворъ, по 
слѣдствіе на произнесены вкратцѣ прѣс.т.ды

Телеірафическый циркуляра ото Н. В- і 
великая везыръ Мидхатъ паша до главны- 
тѣ управители во обласпіитѣ ото 12]24 
Іануарія.

Понеже бы невъзможно съгласуваньето съ 
пълномощнпцытѣ на иіесгьтѣхъ Силы, коню 
са събраха, на КовФеренціІА въ Цариградъ, 
вьрху поддоженытѣ въпросы, станж нужда Коіі- 
Ференціята да са разыде. /V пълномощнпцытѣ, 
както и прѣдставителитѣ на тѣзп Силы, като 
пріеха. запивѣдъ отъ своптѣ правителства да

вьрнАтъ въ отечеството си, замиііАх.ь, ка
то възложиха управдеіііето на работытѣ пмъ
ea

на свои повѣренны-
Растуряніето на КонФсренціІАтж, която не

можа да дойде до едно окончателно слѣдствіе

Нашето желаніе е, Ваше ІІрѣоод 
казаха тогава нѣколцина отъ събра^ 
жестію, да увѣрите Her. Блаженспоі 
ШАТА и на Цѣлыйтъ българекыйнаJ 
новннп любовь и прѣданпость, а 
братія владыцытѣ че, ако бы ja - 
жатъ да направятъ еднл такав.т. п%' 
пито тѣхъ народътъ ше припознава
свои архипастыри, пито така
новъ Екзархъ ще намѣрп добръ щі 
народа. Г. Мелетій са обѣща че 
стави вѣрно и точно това народно 
на Н. Блаженство и на своптѣ ст 
часътъ кждѣ 9 потур., множеството 
иде, като опрѣдѣли двоица отъ по 
да отидатъ при Т. Т. ПрѣосвищепсцІ 
чанскаго г. Аверкія и В-Струмскаго і 
маекына, и да имъ кажжтъ че, аком 
тѣ не желаятъ сега сваляніето на 
женство, да обявІАТЪ тона ирѣзъ ||tJ

Споредъ единъ телеграмъ изъ Бірі J 
13/25 Іануар. Россія щѣла даотираи( 
литѣ една. Нота,, съ коіато да испк 
ложевіето сп и да призове тѣхпшПІ 
бпвы чувства за да искажііт.тъ своей 
дованіе за направеното ва Европк 
было като дѣйсгвувать заедно, было и- 
пьлнОмошятъ Россія да дѣйствую за 
Ако туй прпзованіе неісполучи; прек, 
леграмътъ, Россія ще са отправя іоспЦ 
тъ Имперіи, и най послѣ, ако п rt iti 
датъ удовлетворителенъ отговоръ, ут 
ватъ че тя ще дѣйствува сама.

Споредъ другъ телеграмъ и отъ си 
источникъ пзъРагузж отъ 12/24Іаиуі; 
ва едва чета нъзстаннйцы нападнала Іу 
тѣ прп Якупъ и убила 12 души, нш 
пто и единъ бей, като плѣнила въ а 
врѣме 80 говеда. Образували са й 
четы, които не щ,т,тъ да припозипюп 
миріето, насилено отъ башпбозуцыіі.;| 
были исклали тыя дни нѣколко Христі® 
коло Якуігь Петровацъ.

Слѣдъ заливуваньето на Черняева мейданъгъ 
wwrtVtwWin'' г '''іитптУйЯ'- пакъ' отъ мио-

I Слѣдъ заливуваньето на черилева меиданъгъ 
і»йиь^-М*ц>-IіІаптлІП? Ліакъ отъ мно-

гобрийно множество, обнасяньето ва косто 
слѣдъ малко стаих застрашително. Стенд ну
жда да са призове едно отдѣленіе конница, 
което пай послѣ сполучи да испраздни теа- 
трътъ на заявленіята. Полпціята хванж око
ло 20 души, обвинявани въ смущавайте на 
общественною благочиніе и въ бунтъ. Ча- 
сътъ слѣдъ 9 тишината са въстанови ва 
ввредъ.

Генералъ Черняевъ въ Праг«і>.

Телеграфомъ ни извѣсти прѣди нѣколко 
дни отпрагцаиіе-то ото Ирагх на рус- 
екыйто генералъ Черняева, както п де- 
монстраціитѣ които сж стапяли во не- 
говя ползя ото Словенското народонасе
леніе во тоя градъ. Гсрліанскытѣ вѣст
ницы даватъ слѣдующытѣ за туй собы
тіе гюдробности:

Съ намѣсваніето jra Правителството даде 
бържѣ край вчера — пише пзъ Прагж до- 
ппсникътъ на Краицо Цайтунго — |на 
прѣбываніето на генерадя Черняева въ гра- 
дътъ ни и на дсмонг.траціитѣ отъ странХ на 
Чехытѣ, които прѣднзвыка неговото приСАт- 
ствіе. Истина е че генеральтъ пази твьрдѣ 
голѢма осторожность; като са ограничи само 
въ да пріеме привѣтствіята ва нѣкой ко- 
мнсіи и да посѣти по достозабѣлѣжителвытѣ 
пражски памятницы . Но заявленія га отъ на- 
родътъ по разнытѣ мейданы и прѣдъ каща- 
та на Генерала, въехытителиытѣ выкове: 
Да живѣятъ Руссиіѣ и Сьрбитѣ, хулытѣ и 
заплаіпваіііята противъ Маджарытѣ смутихж 
властьтА, която еще повече са обезпокой 
като са научи чеса пріуготонлявагъ и дру
ги новы заявленія.

Така, снощи на 2/14 Іануарія въ народ- 
выйтъ чехскыЙ театръ щѣше да са даде 
публично прѣдставленіе въ честь на генерала; 
а днесь прѣдлѣжешо да са даде вечера и да 
са принесе на генерали една почтителна сабя 
съ стойность отъ 7,000 ФІоріінты. Ако бѣхж 
станАли тыя тържества, прѣдизвпкали быхж 
страстны заявленія въ полза на Панславист- 
екыя подвигъ и на сближаваніето на Сла- 
вспытѣ. Тукашната Л^гь поиска наставле
нія отъ Вѣна и пріё заповѣдь да отпрати 
генерала Черняева отъ Прага, и Чехско. 

, Вчера по піаднѣ единъ отъ членоветѣ на по 
I лицейский съвѣтъ, съдружевъ отъ двоица 

агевты и много полицейски службаши, отиде 
и занесе тхзи заповѣдь въ хотелътъ, гдѣто 

> бѣше сдѣзлъ генеральтъ. Него врѣме Черня
евъ са намѣрваше въ русскА-тд черковд, 

! ва службжтА за вов.т. година.
; Богато генеральтъ са вьрнд [ въ странно-

Прочитамы въ Леванто Хорали 
18/30 Іан. с Научавамы са че Порт«,ц

сііый едпнь телеграмъ, който пмъ пзМ 
че въ настояшыіѣ обстояіглстиа, армда 
са свьршва, и гы принуждава да с»аЕ 
інжтъ, желаягълн да са догоиарятъ стіг 
т.ѵ.та за условіяга ва міірътъ. КооііЕ 
тыя телеграми са съобщили въ неЦв| 
чуждытѣ посолства.

Заявленія въ Екзархіілтл».
Както вънъ по Егіархіитѣ па българ- 

екыіітъ Екзархатъ, і'і.й и въ Цариградъ 
отъ нѣколко врѣме пасамъ са раздавать, 
слухове, а п вѣстпицытѣ ппсахх, чс са 
дѣйствувало нѣщо въ тьмііипжтх за сва- 
ляпіето на II. Блаж. Екзарха. Цариград- 
екытѣ Българе, като са научили въ по- 
слѣднс врѣме, че дѣйцытѣ на това сва- 
лянье имали вече готово прошеніето за 
това до царскою правителство и че при
нуждавали и И. Пр-ство Св. Плбвдив- 
скаго г. Панарета да подпише, — конто 
п заради това телегр’аФііралъ імпнжлхтх 
ежбботх на своптѣ събратія Доростоло- 
Червепскаго г. Григорія п Самоковскаго 
г. Доситея, да сп кажжтъ вшѣніето като 
Синодални членове, — па 18йт. въ втор
никъ скупомъ отидохж въ екзархіпекый 
домъ на Ортакьоп, за да научатъ по по
ложително работытѣ. Но заіцото И. Блаж. 
бѣше еще боленъ и слѣдователно бѣше 
въ частната сп каіца, множеството на
мѣрп тамъ само Св. Софійскаго г. Меле- 
іія, до когото са и отправи да иска и- 
зяснепія. II. Пр-ство увѣрп множеството 
че по само топ не о подписалъ, както 
не е подписалъ и И. Пр-ство г. Папа- 
ретъ, но и Св. Доросюло-Червенскыіі г. 
Григорій отговорилъ па отправеный Не
му телеграмъ отъ г. Панарета, че не мо
же да са съгласи на това, заіцото и ду- 
ховстѣ на паствою му, както въ него- 
вжтж собственііж тъіі п въ Тьрновскжтж 
Епархііж, па коіато е той ириврѣмененъ 
управитель, были силно развълнувани п 
слѣдов. протесуували срѣщу едпо так- 
возъ движеніе въ дпешнитѣ врѣмена. Но 
множеството, около стотина души отъ 
разнытѣ сснаФЫ, пезадоволно отъ тыя 
изяснепія, настояваше да дойде самъ 
Св. Пловдіівскый г. Папаретъ и лично 
да даде пзясненіе ва работжтж. И вед- 
иъждъ п дваждъ са испроводихж депу-! 
таціи въ каіцжтж па II. Пр-ство, по той 
по прнчипж па нерасположеніе, извинилъ 
са чс не може да дойде, по казалъ че 
наистпнж го канили да подпише, по не 
подписалъ, а особенно като пріелъ мнѣ- 
ніето п па г. Григорія не можалъ да 

• подпише.

Англійский™ корабъ К«язз Ар»»ф,і 
то пристпгнА изъ Нёвъ-Іоркъ, стоварен 
тонханКтА 40,000 пушки Мартивй 
и около 17 миліона металически Кари 
отъ системАТА Боксеръ.

За повжтж болницж, конто са отваря вг Блу 
са опрѣдѣли за главенъ Д-ръ мирил іиііътіНай 
бей, който и замина-, мпнжлжтж ежбботл Toi.’ 
стопочитаемъ докторъ о служилъ врѣзъ 30 W 
съ голѣмж вѣрность на Им. Правителство. Ч 
былъ доста годины директоръ ни шумнеиси»1 
ницж, и освѣнъ дѣто си е извършвал соИ
питѣ длъжности, но не е нрѣстаиалъ нити '■ 
міпіутж отъ да помага и на бѣднытѣ, 
чалъ денѣ и нощѣ тамъ дѣто го повикат». ■

1
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различіе на вѣра и народность; тьй щото, Ч (1
ненцы оплакватъ неговото отежтетвіе.

ТЕЛЕГРАФЫ.
П а р и ж т> І"/27 Іануар. Увѣрянатъ чекіш»^ 

чановъ не ще испрати циркуляръ прѣли 
разискванія въ Апглійккыйтъ и Пемскыіітъ napJJ** 
вьрху Источныйтъ въпросъ.

Парижъ 17/19 Іануар. —Всичкытѣ 
съігіітупали Сьрбііж да пріеме започііатвтѣ ert®f 
т<т.тл сноразумѣнія за миръ

Ві ен а І4|29 Іануар. — Поѣгонори са 
хж вчера (Недѣля 16/28 тек.) въ Віенл 
тоианекыйгь посланникъ, Алеко наша, и Ср»«сй 
агептинъ Г. Зукпчъ за възстановеніето на»’?

С-Il е г е р с б у р г ъ (4 : 9 Іануар — С 
сбургекытѣ вѣстницы извѣстяватъ, чс са поз^'
на Сьрпііл; да са споразумѣпа за мнръті, 

Б с р л и и ъ (0/22 Іануар. — Россія ся i»-'B 
расподожпна да ік-кара изпопо па явіі Бсріянг”^’ 
Меморандумъ за поправленіе на иеточиийть 
Въ дописвапілта съ двороветѣ Віснскый и 
сі;ыи, Россія зема дѣйстпителны мѣрки 111 
този Меморандумъ, и иска да съживи пикъсИ’ .
нжтлі програма,.
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Министерството на търгові»*1'1"

Понеже иснадпаніето на ягджійтъ І’еоргя , 
ди въ хасарджінтѣ са припозна отъ тг!,г,'я)і 
еждилище і| са опрѣдѣлнхж 'кУ’к^"к0?1"\7еп-1 
прііпрѣненпіі сипдііцы отъ заимодавцнтѣ А“ 
отъ слдилвщсто Стаиракы еФСіідн, І,1’*,’0“«в|Г,Ііі 
оныя конто имжтъ да зематъ отъ речеины 
да дойджть нл І-ый Февруар 1877, |,г '’/.р 
часътъ около шесть, въ четвъртото отД >•& 
търговското еждилііще, и, споредъ 171 л. 
на търговския Законникъ, да са нодтвьр-1 
дѣленіето на Сиіідицыгѣ, пли пъкъ да са 11 1 
изново Други.
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Во Печатницата на «Напрѣй 
Д. Араміана.


